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Rada Miejska w Tarczynie 

Sesja Rady Gminy 

Protokół nr XXXIV/2026 

XXXIV Sesja Rady Gminy w dniu 25 marca 2026  

Obrady rozpoczęto 25 marca 2026 o godz. 16:30, a zakończono o godz. 22:00 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 10 radnych. 

Obecni: 

1. Magdalena CHYLAK 

2. Karolina CIECIERSKA 

3. Robert DRZEWIECKI 

4. Agnieszka FOLTYNOWICZ 

5. Ewelina GOŁĘBIEWSKA 

6. Magdalena KĄDROWSKA 

7. Justyna MICHTA 

8. Agata OSIŃSKA 

9. Marcin OSTROWSKI 

10. Daniel PŁUŻYCZKA 

11. Alicja ROWIŃSKA 

12. Marlena SADOWA 

13. Irena ŚMIGASIEWICZ 

14. Ewelina UZDOWSKA 

15. Łukasz WIERZBICKI 

Ponadto w Sesji udział wzięli: Roman Guźniczak Zastępca Burmistrza, Renata Książek 

Sekretarz Gminy, Małgorzata Olak Skarbnik Gminy, Dominik Piekarski Kierownik Referatu 

Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych, Edyta Onufrowicz Dyrektor Zespołu 

Administracyjnego Placówek Oświatowych, Danuta Sobczak Kierownik Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej, Renata Jasik Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Gospodarki 

Odpadami, Rolnictwa, Wodociągów i Kanalizacji, Jarosław Wiśniewski zastępca kierownika 

Referatu Ochrony Środowiska, Gospodarki Odpadami, Rolnictwa, Wodociągów i Kanalizacji, 

Ilona Kacprzak Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania 

Przestrzennego ,Magdalena Łyszcz Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej, sołtysi z terenu 

Gminy Tarczyn oraz mieszkańcy. 

Nadzór nad zgodnym z przepisami prawa przebiegiem obrad pełniła Pani Justyna Świąder radca 

prawny. 

1.Otwarcie XXXIV Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Daniel Płużyczka Przewodniczący Rady Miejskiej w Tarczynie otworzył XXXIV Sesję, 

powitał zebranych, następnie poinformował, że posiedzenia Rady Miejskiej w Tarczynie są na 

bieżąco transmitowane i publikowane na stronie BIP Gminy Tarczyn. Klauzula informacyjna 

znajduje się przy wejściu na salę, na stronie BIP oraz na www.tarczyn.pl. 

http://www.tarczyn.pl/
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Ponadto poinformował, iż zabranie głosu podczas obrad Rady Miejskiej w Tarczynie przez 

osoby prywatne i przedstawienie się rozmówcy, jest jednoznaczne z wyrażeniem zgody na 

upublicznienie danych osobowych w postaci imienia i nazwiska. Jeżeli nie wyrażają Państwo 

zgody na upublicznienie tych danych proszę o złożenie stosownego oświadczenia do 

Przewodniczącego Rady Miejskiej, najpóźniej do czasu zakończenia przedmiotowych obrad. 

 

Pan Przewodniczący sprawdził kworum, po czym stwierdziła prawomocność obrad - na sali 

obecnych było 9 radnych, w trakcie trwania sesji dołączył Radny Robert Drzewiecki.             

/lista obecności zał. nr 1/ 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad. 

1. Otwarcie XXXIV sesji Rady Miejskiej w Tarczynie, stwierdzenie prawomocności obrad.  

2. Przedstawienie porządku obrad.                   

3. Informacje dotyczące protokołów z XXXII i XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie.    

4. Informacja z działalności burmistrza Tarczyna w okresie między XXXII, a XXXIV Sesją             

Rady Miejskiej w Tarczynie.                

5. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie.          

6. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej w Tarczynie za 2025 rok.           

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za rok 2025.            

8. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 rok.            

9. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Mienia Gminnego za 2025 rok.       

10. Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Planowania Przestrzennego i 

Ochrony Środowiska za 2025 rok.               

11. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu za 2025 rok.           

12. Sprawozdanie z działalności Komisji Opieki Socjalnej, Zdrowia i Bezpieczeństwa 

Publicznego za 2025 rok.                

13. Uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Opieki Socjalnej, Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026.         

14. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady 

Miejskiej w Tarczynie na rok 2026.                   

15. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Budżetu i Mienia Gminnego Rady 

Miejskiej w Tarczynie na rok 2026.               

16. Uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026.       

17. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową numer 29/189/25/2026 rok.        

18. uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarczyn na lata 

2026-2031.                 

19. uchwała w sprawie zmiany uchwały numer 6/37/15 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 13 

lutego 2015 roku w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami.              

20. Uchwała w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

Tarczyn na lata 2026-2030.               

21. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz gminy Tarczyn prawa 

własności nieruchomości położonej w obrębie Racibory, oznaczonej jako działki ewidencyjne 

nr 25/2, nr 26/1 oraz nr 27/1.              

22. Uchwała w sprawie przyjęcia programu Opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Tarczyn na 2026 rok.        
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23. Uchwała w sprawie nadania Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarczynie.        

24. Uchwała w sprawie zatwierdzenia dopłat do taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i 

zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Tarczyn.          

25. Uchwała w sprawie utworzenia Klubu Malucha w Pracach Małych oraz nadania mu   

statutu.                 

26. Uchwała w sprawie rozstrzygnięcia skargi na działalność sołtysa.        

27. Sprawy różne.                 

28. Zamknięcie sesji. 

Porządek został przyjęty. 

3. Przyjęcie protokołów z XXXII i XXXIII Sesji Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Do protokołu z XXXII Sesji uwag nie było.  

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XXXII Sesji Rady Miejskiej.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena KĄDROWSKA, Marcin 

OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena 

ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (6) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Ewelina UZDOWSKA 

Protokół z XXXII Sesji Rady Miejskiej został przyjęty. 

 

Do protokołu z XXXIII Sesji uwag nie było. 

Pan Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia protokołu z XXXIII Sesji Rady Miejskiej. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 6 

 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 

PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz 

WIERZBICKI 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Magdalena KĄDROWSKA 

NIEOBECNI (6) 

Magdalena CHYLAK, Robert DRZEWIECKI, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna 

MICHTA, Agata OSIŃSKA, Ewelina UZDOWSKA 
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Protokół z XXXIII Sesji Rady Miejskiej został przyjęty. 

 

4. Informacja z działalności Burmistrza Tarczyna w okresie między XXXII a XXXIV Sesją 

Rady Miejskiej w Tarczynie. 

 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak w imieniu Pani Burmistrz przedstawił informację z 

działalności Burmistrza Tarczyna. 

 

Radna Ewelina Gołębiewska:           

Chciałabym zapytać odnoście projektu rozbudowy i remontu szkoły w Suchostrudze. Czy jest 

znany termin zakończenia tego projektu i ewentualnej później rozbudowy, rozpoczęcia pracy? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:           

Tak, jeśli chodzi o termin projektu, to wykonawca projektu ma termin do końca marca na 

przedstawienie końcowego projektu, potem będzie pozwolenie na budowę, no i odpowiednia 

procedura.  

Radna Karolina Ciecierska:                       

Czy mógłby Pan doprecyzować, czego dokładnie dotyczyło spotkanie w Piasecznie w 

kontekście kanalizacji? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:            

Jak Państwo zapewne pamiętacie, dyskutowaliśmy na komisjach oraz spotykaliśmy się, żeby 

porozmawiać o sposobach na jak najszybszą kanalizację naszej gminy. Jednym oczywiście 

sposobem jest budowa własnej infrastruktury, co trwa, a drugim sposobem jest dojście do 

porozumienia z PWPiK w Piasecznie w celu skanalizowania Marylki Korzeniówki, jakby o 

tym w pierwszej kolejności myślimy, przylega do Złotokłosu. No i taką zgodę otrzymaliśmy 

zarówno od Burmistrza Piaseczna, jak i od Pana Dyrektora PWPiK. I w tej chwili 

procedujemy już takie technikalia, żeby ustalić zasady współpracy oraz doprowadzić do 

podpisania umowy między nami. Więc tak jest to możliwe, a teraz pracujemy nad 

szczegółami 

Radna Marlena Sadowa:             

Czy sprawozdanie już nie będzie zamieszczane w eSesji Pani Burmistrz? 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:              

To nie do mnie pytanie.  

Radna Marlena Sadowa:                

Pan odpowiada za jakby porządek i zamieszczenie materiałów na eSesję.   

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                   

Wiem, że Pani pytała na przedostatniej sesji. Ja też dzisiaj pytałem w Biurze Rady. Niestety 

nie otrzymałem odpowiedzi. Biuro Rady powiedziało, że nie dysponuje sprawozdaniem Pani 

Burmistrz. No więc gorąca prośba w takim razie dobrze, że jesteśmy w tym gronie. Pani 

Burmistrz, do Pani Sekretarz. Tak, bardzo proszę. 

Sekretarz Renata Książek:             

Oczywiście udzielę odpowiedzi. Zamieszczanie przed ogłoszeniem czy przed odczytaniem 

sprawozdania przez Panią Burmistrz nie jest obligatoryjne. Nie wynika to z żadnego przepisu. 

Tak jak i sprawozdanie przewodniczącego rady, tak i sprawozdanie Pani Burmistrz jest 
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przedstawiane na sesji. Po sesji jest później oczywiście zamieszczane jako załącznik do 

protokołu. 

Radna Marlena Sadowa:           

Czyli rozumiem, że od tej sesji nie będziecie. 

Sekretarz Renata Książek:                           

Na poprzedniej też już nie było to stosowane, więc na samych sesjach są przedstawiane 

sprawozdania z działalności, po sesji są to załączniki zamieszczane do protokołu. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:         

Jeżeli ja mogę w tym temacie, ponieważ bardzo bym prosił, żeby to sprawozdanie, które 

będzie zamieszczane, było w tej samej treści jak było przedstawiane na sesji. Ponieważ w 

tamtym, na przedostatniej sesji sprawozdanie, które otrzymali radni znacząco się różniło od 

tego sprawozdania, które było przedstawiane przez Panią Burmistrz.  

 

Sekretarz Renata Książek:         

Sprawozdanie na sesji przedstawiane i sprawozdanie zamieszczone, później opublikowane 

jako załącznik do komisji, przedstawiamy retorycznie te same materiały. Pani Burmistrz ma 

prawo swoimi słowami też omawiać pewne kwestie i wypowiadać się poza to, co jest w 

punktach w sprawozdaniu.  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:              

No ale np. ja pytałem o szkolenia z obrony cywilnej i tego w sprawozdaniu, i to Pani 

Burmistrz prezentowała na sesji w swoim sprawozdaniu, a w tym sprawozdaniu, które radni 

otrzymali nie ma nic mowy na ten temat. 

 

Sekretarz Renata Książek:               

Po pierwsze nie tylko radni otrzymują, bo to jest do wiadomości dla mieszkańców. Po drugie, 

że jeżeli Pan potrzebuje jakiegokolwiek wyjaśnienia czy informacji, zawsze udzielimy, 

zapraszam do kontaktu. Nie jestem teraz w stanie powiedzieć, bo tak jak mówię, Pani 

Burmistrz ma prawo mówić i opisywać, rozszerzać to, co jest w sprawozdaniu. Ale 

merytorycznie sprawozdanie zawiera całą merytorykę, którą Pani Burmistrz przedstawiła.  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:            

Pani Sekretarz tak dokładnie napisała, żebym sobie obejrzał relację z sesji. 

Sekretarz Renata Książek:              

Jest też taka możliwość, oczywiście każda sesja jest nagrywana, więc jeżeli są jakiekolwiek 

wątpliwości, absolutnie Państwo radni, Państwo Sołtysi czy mieszkańcy mają prawo 

odtwarzać. Jest na eSesji, wszystkie sesje są nagrywane i jest możliwość odtworzenia, jeżeli 

jakiekolwiek są wątpliwości 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:         

Czyli sugeruje Pani Sekretarz, żebyśmy sobie stworzyli sprawozdanie sami pisemne, z tego 

co zobaczymy na eSesji, tak? Które będzie właściwe i będzie odpowiadało temu, co zostało 

zaprezentowane na sesji.  

Sekretarz Renata Książek:                 

Ja tak nie powiedziałam.  
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Przewodniczący Daniel Płużyczka:                 

Gorąca prośba, żeby to sprawozdanie, które otrzymamy, żeby było w miarę zbieżne. 

      

Sekretarz Renata Książek:             

Pani Burmistrz złoży sprawozdanie do Biura Rady, takie będzie zamieszczone jako załącznik. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:           

Szanowny Panie Przewodniczący, ja też może jeszcze tak ad vocem tej dyskusji o 

sprawozdaniu. Jak gdyby, teraz częściej jest Pan w urzędzie, zapraszamy, jakby 

wytłumaczymy wszystkie informacje, przekażemy odnośnie do obrony cywilnej czy w 

jakimkolwiek temacie, który chciałby Pan uzyskać informacje, nie ma problemu. No i jeżeli, 

nie wiem, jakby nie uzyska Pan satysfakcjonującej odpowiedzi, to zawsze pozostaje 

interpelacja i zapytanie, no taka formalna droga, jakby, natomiast myślę, że do niej nie 

dojdzie, jeśli się spotkamy w tym urzędzie, jak już Pan będzie.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:          

Panie Burmistrzu, ja to rozumiem, bo w zasadzie zawsze jak mam jakieś pytania i się 

zwracam do Państwa, to nie ma z tym problemu, tylko chodzi mi o sam kształt sprawozdania, 

który wychodzi do radnych z posesji. Ja pytam wyłącznie o tą kwestię techniczną, bo 

merytoryczną nie mam z tym żadnego problemu. Mam jeszcze pytanie w takim razie do Pana 

Burmistrza, bo poinformował Pan, że 24 marca została podpisana umowa na projekt, na 

Kiss&Drive. Z tego, co pamiętam, były w tej sprawie przeprowadzone konsultacje społeczne. 

Nie wiem, czy Państwo ogłosiliście wynik tych konsultacji, bo nie wiem, czy Państwo radni 

mają taką informację. Który projekt wygrał, jeżeli chodzi o konsultacje społeczne?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:          

Jeśli chodzi o konsultacje społeczne, zwieńczeniem konsultacji społecznych było posiedzenie 

komisji, na którym powiedzmy, że Lider Projektu przedstawiał wszystkie trzy możliwe 

warianty. W tej chwili do projektanta trafiły te wszystkie uwagi, które zarówno mieszkańcy 

zgłosili, jak i Państwo. I oczywiście nie wszystkie zostaną zrealizowane, natomiast te, które 

będą możliwe od strony prawnej i technicznej, zostaną uwzględnione w tym końcowym 

projekcie. Ja nie pamiętam w tej chwili, który to był wariant, który poszedł do procedowania, 

czy nie trzeci, musiałbym się posiłkować pomocą, ale trzeci, tak? Ale trzeci był tym 

wariantem, który uzyskał najbardziej pozytywny oddźwięk ze strony zarówno Państwa 

radnych będących na komisji, jak i mieszkańców. Zasadniczo większość uwag dotyczyła 

jakichś takich detali związanych z miejscami do parkowania, związanych z umieszczeniem 

zatoczek autobusowych, czyli te głosy, które zostały zebrane, są przekazane projektantowi i 

jeżeli będzie taka możliwość prawna i techniczna, zostaną one uwzględnione.  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Czy mamy jakiś protokół z tych konsultacji? Czy Państwo dysponujecie?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Mamy protokół z posiedzenia komisji. Na komisji było to omawiane. Był Pan na tej komisji?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Niestety nie byłem wtedy, ponieważ byłem chory.       

Znaczy chodzi mi, czy jest jakiś protokół z konsultacji społecznych? Tylko jest protokół z 

komisji, tak? 
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Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:                

Protokół z konsultacji społecznych to nie jest dokument, który jest podstawą do 

projektowania czegokolwiek. Tak zebraliśmy wszystkie formalnie uwagi i przekazaliśmy je 

do projektanta. Czy był protokół? Tego nie wiem, muszę to zweryfikować, ale uważam, że 

nie chodzi tu o protokoły, tylko jeżeli np. ktoś jest zainteresowany tym projektem, to mógł się 

wypowiedzieć w drodze zbierania opinii, a potem było posiedzenie komisji, na którym 

informowaliśmy bardzo dokładnie o uwagach zgłoszonych, ale również i o tych projektach, 

które wtedy były trzema projektami. Największy pozytywny oddźwięk uzyskał wariant trzeci, 

jeśli dobrze pamiętam i on trafił do dalszych prac, jeśli chodzi o projekt. Jeżeli życzy sobie 

Pan wglądu w dokumentację, zapraszam do urzędu.  

Więcej pytań nie było.          

5. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady Miejskiej w Tarczynie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Daniel Płużyczka przedstawił informację z działalności. 

 

Radny Marcin Ostrowski: 

Byliście Państwo na kongresie w Mikołajkach. Każdy wie co się dzieje w kraju, na świecie, w 

Europie. Jeden z paneli dotyczy samorządów w systemie bezpieczeństwa państwa, 

zarządzania kryzysowego oraz współpracy międzynarodowej w obliczu konfliktów i zagrożeń 

hybrydowych. Mam pytanie czy byliście Państwo na tej części spotkania i możecie coś w tym 

temacie powiedzieć, co się dowiedzieliście?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

To o czym pan mówi Panie radny to są obszary, które były, które dotyczyły całego kongresu, 

a my te panele, na których byliśmy to przeczytałem informacje o tych. Przepraszam, o tych 

siedmiu panelach. Generalnie paneli było około, nie wiem, setki. Także te panele były, w tym 

samym czasie było np. sześć paneli, także musieliśmy wybierać, ponieważ to było w różnych 

miejscach. Te panele, na których byliśmy przeczytałem informacje na temat naszego 

uczestnictwa.  

Radna Marlena Sadowa: 

Mógłby się Pan podzielić, jakie konkretnie i w praktyce działania podjął właśnie Burmistrz 

Radzynia Podlaskiego w kwestii włączenia organizacji pozarządowych w system ochrony 

ludności?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:            

Jest Biuro Zarządzania Kryzysowego. Pan Burmistrz Radzynia Podlaskiego poinformował 

nas o tym, jak do tego sztabu zostają zaproszone NGOs-y i wtedy jakby jak jest rozdział 

zadań związanych z obroną ludności, jest cedowany, jest jakby rozdział zadań tak samo na 

NGOs-y i są cedowane niektóre zadania, które leżą w gestii gminy. Zgodnie z ustawą 

powinna być przynajmniej jeden przedstawiciel organizacji humanitarnej uczestniczyć w tym 

sztabie. Nie wiem czy u nas jest to przyjęte, a w przypadku Radzynia Podlaskiego jest to nie 

jeden, tylko to jest rzesza tych organizacji pozarządowych, które są przygotowywane na 

wypadek kryzysu. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:               

Ja tylko dodam informacyjnie, że ustawa o tak zwany Odslok, ona jest ustawą, która widzi 

bardzo dużą rolę dla organizacji pozarządowych, jeśli chodzi o obronę cywilną i ochronę 

ludności. Natomiast też, jak gdyby warto podkreślić, że między innymi wszystkie OSP, 
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działające na terenie gminy Tarczyn to też są stowarzyszenia, czyli niezależne organizacje od 

urzędu miejskiego, ale pewnie Panu Burmistrzowi Radzynia Podlaskiego chodziło o 

angażowanie innych stowarzyszeń.  

Natomiast to jest też związane z tak zwanymi lokalnymi planami ochrony ludności, które my 

również mamy uchwalone. One niestety nie są publiczne, mają klauzulę. Natomiast one 

rzeczywiście uwzględniają działające na terenie organizacje. Z przykrością jednak i to warto 

też, żeby poszło wszem i wobec, tych organizacji na terenie gminy Tarczyn za wiele nie ma. 

Więc jeżeli możemy się posiłkować wsparciem, to bardziej mówimy o organizacjach 

działających w Piasecznie, w tych powiatowych niż tutaj naszych lokalnych tarczyńskich.  

Radna Karolina Ciecierska:                 

Same panele tematyczne to jest jedno. No tutaj nam Pan Przewodniczący przeczytał, w 

których uczestniczyliście, ale to też rozmowy w kuluarach. I tutaj mam pytanie, czy 

przyjechaliście Państwo do Tarczyna z jakimiś pomysłami odnośnie do tego kongresu? 

Chcielibyście może się z czymś z nami podzielić, coś wdrożyć?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Tak jak jest tu mowa w tym sprawozdaniu, na kongresie prezentowały się firmy, które stosują 

energooszczędne budownictwo dotyczące obiektów użyteczności publicznej. Mamy katalogi, 

które przekażemy oczywiście tutaj do sekretariatu. Są to o tyle ciekawe pomysły, które są 

realizowane nawet w naszym sąsiedztwie. Jest tam cała lista realizacji, jeżeli mówimy o 

jednej z firm, z którą rozmawialiśmy. Ciekawym pomysłem np. jest efektywne zarządzanie 

powierzchnią takiego obiektu. Gdyż jak zawsze, jeżeli chodzi o przedszkola, podstawowe 

pytanie jest, czy w przedszkolu będzie tak zwana sala, gdzie będzie można organizować 

wszystkie duże uroczystości, które się dzieją w przedszkolu, na przykład Dzień Ojca, Dzień 

Babci i tego typu podobne. I ta firma na przykład ma ciekawy pomysł, że ma składane ściany. 

Czyli na przykład jest 10 oddziałów, które są przedzielone składanymi ścianami, więc w 

przypadku, kiedy jest potrzeba wygenerowania powierzchni stricte takiej artystycznej dla 

dzieci, żeby przedstawiały jakieś swoje występy, to wtedy po prostu składa się te ściany i 

można spokojnie przeprowadzić występy dzieci bez konieczności wydzielania specjalnej 

powierzchni wyłącznie do występów artystycznych. 

Radna Karolina Ciecierska:                           

Tak jak w koncepcji naszego przedszkola. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

No właśnie, dlatego pod tym kątem też jakby w tych kuluarach szukaliśmy pewnych jakichś 

rozwiązań. Druga rzecz jest też ciekawa, jest firma szkoleniowa. Notabene śmieliśmy się 

nawet z Panią Wiceprzewodniczącą, że trzeba było pojechać do Mikołajek, żeby spotkać 

sąsiadów z Mszczonowa, którzy specjalizują się w szkoleniu, stricte takich szkoleniach 

przewidzianych dla gmin, między innymi szkolą młodzieżowe rady, młodzieżowe rady albo 

na przykład przeprowadzają szkolenia dla Gminnych Ośrodków Pomocy Społecznej, bo 

okazuje się, powiem szczerze nie wiedziałem, dowiedziałem się dopiero od tej firmy, że 

GOPS-y mają obowiązek raz na dwa lata szkolić się z samoobrony i oni takie szkolenia 

przeprowadzają, a poza tym jeszcze co ciekawe, pomagają uzyskiwać dofinansowania tych 

szkoleń, także to już w ogóle jest jakby dwie pieczenie na jednym ogniu.  

Wiceprzewodnicząca Magdalena Kądrowska: 

Jeżeli ja mogę dodać w tej kwestii dwa słowa, to dosyć duże dofinansowania i oni jakby 

organizują cały ten proces. Gmina tu nie musi być tak mocno obciążona i zaangażowana we 

wnioskowanie, zbieranie dokumentów i przygotowywanie. A druga rzecz z punktu widzenia 
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Młodzieżowej Rady, to to, że szkolą tam tak naprawdę radni, którzy sami byli wieloletnimi 

młodzieżowymi radnymi. No wiadomo, że młodzieżowa rada to jest ograniczony wiek, 

natomiast te osoby są już tak wciągnięte, że przekazują tę wiedzę na pewno w sposób inny niż 

osoba dorosła. Więc też jak najbardziej tutaj przekażemy do Pani Burmistrz te wszystkie 

informacje, które zdobyliśmy do wykorzystania odpowiedniego. Może do jakiejś rozmowy.  

Radna Marlena Sadowa: 

Jakie działania w praktyce może podjąć Społeczna Agencja Najmu, jeżeli chodzi o 

ograniczenie problemów dostępności mieszkań na terenie gminy Tarczyn?  

Wiceprzewodnicząca Magdalena Kądrowska: 

Muszę powiedzieć, że to jest bardzo ciekawy panel. Tak naprawdę może jeszcze dzisiaj nas 

nie dotyczy. Bardzo przy przyszłościowej, myślę, że to należy nad tym myśleć w kontekście 

braku miejsc dla osób potrzebujących. Coraz więcej osób w naszym społeczeństwie się 

starzeje, ma różne sytuacje kryzysowe, trudne. Wiemy, że my też jako gmina borykamy się z 

problemem mieszkań komunalnych, bo tak naprawdę tu o to chodzi. Ustawa została 

wprowadzona w czasie pandemii, niestety nie zyskała dobrego przyjęcia, dlatego jest tak 

mało tych społecznych agencji najmu. Niemniej polega to na tym, że ta społeczna agencja 

łączy właściciela mieszkania, który przez to ma taką pewność wypłaty środków z osobą 

potrzebującą według wskazań kryteriów gminy. I te koszty, które ponosi ta osoba 

wynajmująca są dużo niższe niż takie tradycyjne rynkowe koszty, żeby właśnie. Dzięki temu 

gminy mogą tak naprawdę nie budować w ten sposób kolejnych mieszkań. Nie szukać innych 

sposobów, ale alternatyw, a trzeba mieć na uwadze to, że z tym problemem prędzej czy 

później będziemy musieli się zmierzyć.  

Radna Karolina Ciecierska:                           

A na jakich zasadach to miałoby być wynajmowane? Tak jak teraz mieszkają mieszkańcy w 

mieszkaniach komunalnych?  

Wiceprzewodnicząca Magdalena Kądrowska: 

Nie, mieszkaniec, tak jak Pani ma mieszkanie, które daje do takiej agencji kolokwialnie 

mówiąc, do wynajmu. Pani otrzymuje pewność, że jest podpisana umowa maksymalnie na 15 

lat, maksymalnie, tak? To jest do ustalenia z wynajmującym, a ta druga strona, z drugiej 

strony ma pewność, że to nie będzie cena rynkowa, która będzie w jakiś niekontrolowany 

sposób podnoszona. Po prostu na zasadzie takiej, że tę osobę będzie stać.  

Radna Karolina Ciecierska: 

Czy wiemy, jakie są koszty uczestnictwa Państwa w tym kongresie?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

1300 zł kosztowało uczestnictwo plus koszty zakwaterowania. Koszt zakwaterowania w 

hotelu w Mikołajkach to był koszt 2000 zł, więc nie zdecydowaliśmy się, bo uważaliśmy, że 

to była znacząco przesadzona kwota i mieszkaliśmy w Ruciane Nida. Dojeżdżaliśmy tam do 

kongresu, nie wiem bodajże 400 złotych, jeżeli już Pani radna pyta dokładnie o koszty, czyli 

1300 złotych uczestnictwo plus 400 złotych no i niestety obiad był w naszym zakresie. Jako 

ciekawostkę powiem, że obiad Gołębiewski kosztuje 140 złotych w kongresie.  

Radna Marlena Sadowa: 

Jeszcze mam pytanie, jeżeli chodzi o spotkanie z Panią Dyrektor Szkoły Podstawowej im. 

Wojciecha Górskiego w Pamiątce. Jest tu napisane, że było spotkanie poświęcone m.in. 
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organizacji obchodów stulecia szkoły. Co jeszcze było przedmiotem rozmowy i czy są jakieś 

ustalenia konkretne, jeżeli chodzi właśnie o organizację?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Powiem szczerze, ja byłem w szkole w Pamiątce po raz pierwszy i byłem zaskoczony, że 

można traktować szkołę w Pamiątce jako obiekt muzealny. Pani Dyrektor opowiedziała nam 

całą genezę powstania tej szkoły związana z postacią Pana Wojciecha Górskiego, więc to 

oprowadziła nas po tej części, która była wybudowana przed II Wojną Światową przez Pana 

Wojciecha. Oprócz tego też zobaczyliśmy wyremontowaną salę gimnastyczną, która później 

była otwierana uroczyście. Więc jakby zaczęliśmy od tego. Później przeszliśmy rzeczywiście, 

rozmawialiśmy, Panie, które prowadziły z nami rozmowę. Można powiedzieć to jest komitet 

taki organizacyjny tych obchodów stulecia szkoły. Informowały nas o swoich pomysłach. 

Jeżeli można z tego miejsca zaapelować, ponieważ cały czas trwa akcja zbierania zużytych 

sprzętów AGD, która, pieniądze z której mają właśnie posłużyć na organizację tych 

obchodów. Więc jeżeli ktoś nie ma co zrobić ze starymi sprzętami to proszę albo zawieść do 

szkoły w Suchostrudze, albo do szkoły w Pamiątce. 

Radna Marlena Sadowa:                 

Czy były poruszenia kwestie dotyczące pozyskiwania środków zewnętrznych?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Pani Dyrektor jest bardzo energiczna, jeżeli chodzi o pozyskiwanie środków. Pokazywała 

nam co w ramach tych środków zakupiła w konkretnych salach.   

Radna Karolina Ciecierska:                 

Co się kryje pod pojęciem obiekt muzealny? 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Użyłem takiej przenośni, bo niby to jest szkoła, ale to jest szkoła z taką dużą historią.  

Radna Karolina Ciecierska:                

W związku z uczestnictwem Państwa radnych w spotkaniu w Woli Przypkowskiej mam takie 

dwa pytania. Dostał Pan zaproszenie i posiadał Pan wiedzę o takim spotkaniu, tak? Niestety 

nie wszyscy radni zostali poinformowani o takim spotkaniu. Na pewno ja nie dostałam 

informacji. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Przecież była sesja, na którym ten temat był poruszany. Pani była wtedy? 

Radna Karolina Ciecierska:   

Nie.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Przykro mi bardzo. Generalnie było tak, że spotkanie zostało umówione przez Panią radną 

Osińską, z tego co pamiętam, ponieważ pojawiły się głosy w przestrzeni medialnej, że sala w 

Woli Przypkowskiej będzie remontowana z przeznaczeniem na sale weselną. Budziło to 

pewne zdziwienie, ponieważ pomieszczenie ma zaledwie 12 m², bez zaplecza kuchennego, z 

toaletą na korytarzu, W związku z tym postanowiliśmy pojechać na miejsce, porozmawiać z 

mieszkańcami i wyjaśnić, że raczej z tych 12 metrów to sali weselnej nie będzie. W spotkaniu 

uczestniczyło około 30-40 osób. Prowadziliśmy dyskusja i staraliśmy się wszystko 

wytłumaczyć. Pani Sołtys przedstawiła swoje racje. Z tego, co pamiętam, sporządziła później 
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również pismo skierowane do Pani Burmistrz, w którym określiła oczekiwania dotyczące 

planowanego remontu.  

Radna Karolina Ciecierska:   

Protokół mamy z tego spotkania?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Spotkanie nie było protokołowane. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Mam jedną prośbę. Jeśli organizują Państwo spotkanie, to oczywiście radni mają do tego 

prawo. Jednak, gdy ma w nim uczestniczyć przedstawiciel lub sama Pani Burmistrz, 

konieczne jest podanie nie tylko daty, ale także godziny oraz wcześniejsze poinformowanie 

burmistrza. Dziękuję.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Panie Burmistrzu, oczywiście przyjmujemy tę informację, jednak cała dyskusja na temat 

spotkania odbyła się dzień wcześniej podczas sesji, gdzie Pani Sołtys zaprosiła Panią 

Burmistrz. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak: 

Poinformowano nas, że organizatorem jest Pani radna, dlatego nie znaliśmy godziny 

spotkania, ale nie stanowi to problemu. Otrzymaliśmy od Pani Sołtys mail z informacją o 

potrzebach sali. Cieszymy się, że spotkanie się odbyło. Prosimy jedynie, aby w przyszłości, 

gdy radny organizuje spotkanie i oczekuje obecności burmistrza lub jego przedstawiciela, 

uwzględnić nas w przekazanych informacjach. 

Radna Marlena Sadowa: 

Mam jeszcze jedno pytanie dotyczące spotkania. Uczestniczył Pan w posiedzeniu 

Młodzieżowej Rady w Tarczynie – jakie pomysły z panelu udało się wdrożyć? Które z nich 

moglibyśmy zaimplementować u nas, w gminie? Czy ma Pan własne propozycje w tym 

zakresie? Czy przedstawił Pan sprawozdanie opiekunowi obecnemu na radzie?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Nie przedstawiałem sprawozdania, ale mogę to zrobić. Główny wniosek z panelu jest taki, że 

aby wzmocnić sprawczość młodzieżowych rad, potrzebna jest współpraca między radą 

dorosłych a młodzieżową. To stoi w sprzeczności z tym, co mówiła Pani Sekretarz, która 

podkreślała, że młodzieży należy pozostawić pełną samodzielność i nie należy z nią 

współpracować.   

Sekretarz Renata Książek: 

Pozwolę sobie odnieść się do tej kwestii, sytuacja wyglądała inaczej niż Pan przedstawia, 

dlatego proszę nie przekręcać faktów. Zaproponowali Panowie udział w komisjach członków 

Rady Młodzieżowej, czyli osób niepełnoletnich. Zwróciłam jedynie uwagę, że posiedzenia 

komisji nie są oficjalnie nagrywane, a mimo to uczestniczą w nich osoby postronne, które 

publikują nagrania w mediach społecznościowych, bez kontroli nad ochroną danych 

osobowych. W tej sytuacji należy szczególnie uwzględnić ochronę wizerunku nieletnich. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Rozumiem, co Pani mówi, ale to nie dotyczyło tej sytuacji. Moja wypowiedź padła w innym 
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momencie spotkania. Zaproponowaliśmy współpracę, natomiast Pani zasugerowała, by się 

wycofać i pozwolić młodym działać, nie przeszkadzając im. 

Sekretarz Renata Książek: 

Absolutnie można mnie zacytować, że faktycznie młodzi potrzebują przestrzeni i prawa do 

samodzielnych decyzji. Proszę jednak nie przekręcać moich słów ani nie insynuować moich 

intencji  

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Czy jest protokół? 

Sekretarz Renata Książek:                 

Jest protokół zawierający krótką informację o podjętych uchwałach i ich tematach, jednak nie 

ma nagrania.  

Radny Robert Drzewiecki: 

Dodam, że zapoznaliśmy się i rozmawialiśmy wcześniej z opiekunem Rady Młodzieżowej o 

możliwej przyszłej współpracy oraz o tym, jak powinien wyglądać udział dzieci w komisjach. 

Nie zakładaliśmy ani nie proponowaliśmy wystąpień publicznych przed kamerami. 

Zaprosiliśmy młodzież jako osoby uprawnione do udziału w posiedzeniach – mogą przyjść, 

usiąść i swobodnie przysłuchiwać się obradom komisji oraz Rady Miejskiej, wraz z 

opiekunami lub rodzicami. Ich obecność jest mile widziana, bez obowiązku zabierania głosu, 

co było ustalone wcześniej z opiekunem.  

Sekretarz Renata Książek:                  

Faktycznie padło to również na sesji Rady Młodzieżowej. Moim celem było zwrócenie uwagi 

na ochronę wizerunku dzieci niepełnoletnich, czyli przypomnienie, aby mieć to na uwadze, a 

nie zakazywanie ich udziału w komisji. Proszę więc nie przypisywać mi takich intencji.  

Radna Marlena Sadowa:                

Rozumiem ideę współpracy, natomiast chciałem zapytać precyzyjnie: jakie programy lub 

formy wsparcia możemy wdrożyć w ramach panelu, w którym Państwo uczestniczyli, z myślą 

o młodzieży w gminie Tarczyn.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:            

Dyskusja dotyczyła głównie współpracy między Radą Dorosłych a Radą Młodzieżową. 

Rozmawialiśmy też o możliwości realizacji wspólnych projektów. 

Sołtys Sołectwa Janówek:              

Czy ja przyszedłem na sesje, czy na dyskusje?            

Co to jest, chciałem odsłuchać wszystkich punktów, ale w tym tempie będziemy do dwunastej 

siedzieć. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:         

Panie sołtysie przedstawiliśmy sprawozdanie i radni zadają pytania. 

Sołtys Sołectwa Janówek:               

Jak chcą Państwo dyskutować to zrobić przerwę.                                   

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                   

Dobry pomysł, jeżeli Państwo macie pytania dotyczące naszego uczestnictwa w kongresie, 

możemy się spotkać i porozmawiać.        
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Więcej pytań nie było. 

6. Sprawozdanie z działalności Rady Miejskiej w Tarczynie za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Daniel Płużyczka przedstawił informację z działalności. 

Pytań nie było. 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2025 rok. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Alicja Rowińska przedstawiła informację z działalności. 

Pytań nie było. 

8. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 rok. 

 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Łukasz Wierzbicki 

przedstawiła informację z działalności. 

Pytań nie było. 

9. Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Mienia Gminnego za 2025 rok. 

Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej Magdalena Kądrowska przedstawiła informację z 

działalności Komisji Budżetu i Mienia Gminnego.        

Pytań nie było. 

10. Sprawozdanie z działalności Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Planowania Przestrzennego i 

Ochrony Środowiska za 2025 rok. 

 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska Irena Śmigasiewicz przedstawiła informację z działalności. 

 

Sekretarz Renata Książek:               

Chciałam zapytać o sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Mienia Gminnego. 

Wobec nieobecności Przewodniczącej i Zastępcy, sprawozdanie odczytała 

Wiceprzewodnicząca. Proszę o wyjaśnienie kwestii formalnej: czy istnieje upoważnienie 

komisji dla tej osoby lub innego członka do odczytania sprawozdania, zgodnie z przyjętą 

praktyką i orzecznictwem? 

Zastępca Przewodniczącego Magdalena Kądrowska: 

Dziś nie ma tych dwóch osób, dlatego odczytałam sprawozdanie. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka 

Pani Sekretarz, czy w związku z tym sprawozdanie należy ponownie odczytać? Jeśli tak, to 

do którego punktu mamy wrócić – czy do punktu dziewiątego? Czy powtarzamy zarówno 

sprawozdanie Komisji Rozwoju, jak i pozostałe sprawozdania? Proszę o wskazanie dalszego 

trybu postępowania. 

Radca prawny Justyna Świąder:            

Zakładam, że pytanie dotyczyło czegoś innego, nie powtórzenia procedury odczytu 

sprawozdania, lecz tego, czy zostało ono formalnie złożone w Biurze Rady i następnie 

przekazane dalej.  
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Zastępca Przewodniczącego Magdalena Kądrowska: 

Biuro Rady zamieściło jako jedyne sprawozdanie w eSesji, to zakładam, że zostało ono 

złożone. Co więcej, jest to skan podpisany przez przewodniczącą. Skąd zresztą ktokolwiek z 

nas miał wiedzieć, czy te osoby będą dziś obecne, czy nie? 

Przewodniczący Daniel Płużyczka: 

Czy w tej sytuacji, która nastąpiła to sprawozdanie zostało zaprezentowane skutecznie pani 

prawnik, czy nie?  

Radca prawny Justyna Świąder:                 

Chodzi o wyjaśnienie czy sprawozdanie zostało odczytane w wersji przedłożonej przez 

przewodniczącego. Jeśli dokument wpłynął do Biura Rady, a nie ma przewodniczącego ani 

jego zastępcy, przewodniczący powinien wskazać inną osobę do jego odczytania. 

Więcej pytań nie było. 

11. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Sportu za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Robert Drzewiecki przedstawił 

informację z działalności. 

Pytań nie było. 

12. Sprawozdanie z działalności Komisji Opieki Socjalnej, Zdrowia i Bezpieczeństwa 

Publicznego za 2025 rok. 

 

Przewodnicząca Komisji Opieki Socjalnej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego Ewelina 

Gołębiewska przedstawiła informację z działalności. 

Pytań nie było. 

 

13. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Opieki Socjalnej, Zdrowia 

i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026. 

 

Radna Ewelina Gołębiewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu 

Pracy Komisji Opieki Socjalnej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w 

Tarczynie na rok 2026. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Opieki Socjalnej, Zdrowia 

i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 
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KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/218/26 została podjęta. 

 

14. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady 

Miejskiej w Tarczynie na rok 2026. 

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Robert Drzewiecki przedstawił projekt 

uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady 

Miejskiej w Tarczynie na rok 2026. 

Radna Karolina Ciecierska:                

Na komisji wskazywałam, że w tym miejscu jest błąd. Nie mamy akcji „Zima w mieście” ani 

„Lato w mieście”. Funkcjonują natomiast „Profilaktyczny Tarczyn” edycja letnia oraz 

„Profilaktyczny Tarczyn” edycja zimowa. 

Radny Robert Drzewiecki:           

Oczywiście, tak. W jednym punkcie zostało to zmienione. Dziękuję za uwagę.  

Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie.        

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany w załączniku planu pracy załączonego do uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu 

Pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Wniosek został przyjęty. 

 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Oświaty, Kultury i Sportu 

Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026 po zmianach.  
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Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/219/26 została podjęta. 

15. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Budżetu i Mienia Gminnego Rady 

Miejskiej w Tarczynie na rok 2026. 

 

Zastępca Przewodniczącego Magdalena Kądrowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Budżetu i Mienia Gminnego Rady Miejskiej w Tarczynie 

na rok 2026. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Budżetu i Mienia Gminnego 

Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/220/26 została podjęta. 

16. Uchwała w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026. 

 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska Irena Śmigasiewicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu 

Pracy Komisji Rozwoju, Rolnictwa, Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska Rady 

Miejskiej w Tarczynie na rok 2026. 

Pytań nie było. 
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Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rozwoju, Rolnictwa, 

Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Tarczynie na rok 2026. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/221/26 została podjęta. 

 

17. Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową nr XXIX/189/25 na 2026 rok. 

 

Skarbnik Gminy Małgorzata Olak przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę 

Budżetową nr XXIX/189/25 na 2026 rok 

Wiceprzewodnicząca Magdalena Kądrowska:                    

Mam pytanie do Pana Burmistrza jako decydenta w tej sprawie. Dotyczy ono pozycji 300 tys. 

zł na zakup sprzętu do oczyszczania miasta i wsi. Chciałabym zapytać, skąd wynika potrzeba 

jego zakupu oraz jakie wnioski płyną z analizy kosztowej, którą zapewne Państwo 

przeprowadziliście. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:              

W zeszłym roku zakupiliśmy dwa traktory, jednak zgodnie z Państwa decyzją. Nie kupiono 

wtedy pełnego osprzętu, planując rozłożenie zakupów na dwa etapy. W tym roku wracamy z 

prośbą o dodatkowe środki na uzupełnienie wyposażenia, które znacząco zwiększy 

efektywność pracy, chodzi m.in. o odkurzacz do liści montowany do zestawu z traktorami, 

który pozwoli zastąpić pracę ręczną i znacznie przyspieszy sprzątanie terenów. Obecnie część 

prac nadal wykonywana jest ręcznie, mimo dostępnych maszyn. Zakup planowanego sprzętu 

umożliwi pełniejsze wykorzystanie posiadanych traktorów oraz usprawni i zautomatyzuje 

prace porządkowe w gminie. 

Wiceprzewodnicząca Magdalena Kądrowska:                            

Pytanie do Pana Burmistrza dotyczące dopłaty do biletu metropolitalnego Warszawa. Cieszę 

się, że ta pozycja znalazła się w budżecie. Chciałbym zapytać czy wiadomo już, jakiego rzędu 

będą to zniżki, czy będą kwotowe czy procentowe i w jakiej mniej więcej skali? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:                          

Wiemy, że liczba biletów miesięcznych na linię do Warszawy wynosi ok. 300, więc koszty 

programu nie przekroczą 100 tys. zł rocznie i będą znacząco niższe. ZTM proponuje gminom 

standardowy pakiet dopłat, a my wybraliśmy wariant pośredni, testowy. Dopłata do biletu 
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wynosi ok. 20 zł. Program ma sprawdzić zainteresowanie mieszkańców i nie powinien 

obciążyć budżetu w istotny sposób. Dodatkowo planujemy połączenie biletu metropolitalnego 

z kartą mieszkańca, co ma zachęcać do meldowania się i rozliczania podatków w gminie 

Tarczyn, jeśli decyzję w tej sprawie podejmą radni. 

Radna Marlena Sadowa:              

Czy linii Tarczyn - Piaseczno będzie objęte dopłatami? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:          

Linia T10 na trasie Tarczyn–Złotokłos–Henryków–Urocze umożliwia mieszkańcom 

bezpłatne przejazdy na kartę mieszkańca. Natomiast połączenia do Piaseczna są 

organizowane przez powiat piaseczyński, dlatego Gmina Tarczyn nie jest ich organizatorem i 

obecnie nie może objąć ich zniżkami. Trwają jednak prace nad utworzeniem związku 

powiatowo-gminnego, który ma przejąć organizację tej linii. W przyszłym roku, po 

zakończeniu tego procesu, planowane jest wprowadzenie zniżek także na tym połączeniu. W 

tym roku nie udało się jeszcze sfinalizować projekt      

                      

Więcej pytań i uwag nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie.          

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany załącznika nr 2 do uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową nr XXIX/189/25 na 

2026 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Łukasz WIERZBICKI 

BRAK GŁOSU (1) 

Irena ŚMIGASIEWICZ 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

 

Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową nr XXIX/189/25 na 2026 rok po 

zmianach.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel 
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PŁUŻYCZKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Robert DRZEWIECKI, Magdalena KĄDROWSKA, Alicja ROWIŃSKA 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/222/26 została podjęta. 

 

18. Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarczyn na lata 

2026-2031. 

 

Skarbnik Gminy Małgorzata Olak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarczyn na lata 2026-2031. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany załącznika nr 1 do uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Tarczyn na lata 2026-2031. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

 

Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tarczyn na lata 

2026-2031 po zmianach. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 
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Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/223/26 została przyjęta. 

 

19. Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr VI/37/15 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 13 

lutego 2015 r. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami. 

 

Dyrektor Edyta Onufrowicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 

VI/37/15 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 13 lutego 2015 r. w sprawie przyjęcia planu 

nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VI/37/15 Rady Miejskiej w Tarczynie z dnia 

13 lutego 2015 r. w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/224/26 została podjęta. 

 

20. Uchwała w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

Tarczyn na lata 2026-2030. 

 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Danuta Sobczak przedstawiła projekt 

uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy 

Tarczyn na lata 2026-2030. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych 

Gminy Tarczyn na lata 2026-2030. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 
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Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/225/26 została podjęta. 

 

21. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Tarczyn prawa 

własności nieruchomości położonej w obrębie Racibory oznaczonej jako działki ewidencyjne 

nr 25/2, nr 26/1, nr 27/1 

Kierownik referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego Ilona 

Kacprzak przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na 

rzecz Gminy Tarczyn prawa własności nieruchomości położonej w obrębie Racibory 

oznaczonej jako działki ewidencyjne nr 25/2, nr 26/1, nr 27/1. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Tarczyn 

prawa własności nieruchomości położonej w obrębie Racibory oznaczonej jako działki 

ewidencyjne nr 25/2, nr 26/1, nr 27/1.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/226/26 została przyjęta. 

 

22. Uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tarczyn na 2026 rok. 

 

Kierownik referatu Ochrony Środowiska, Gospodarki Odpadami, Rolnictwa, Wodociągów i 

Kanalizacji Renata Jasik przedstawiła projekt uchwała w sprawie przyjęcia Programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Tarczyn na 2026 rok. 
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Przewodniczący przeprowadził głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tarczyn na 2026 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (6) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Robert DRZEWIECKI, Magdalena KĄDROWSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA         

             

Uchwała nr XXXIV/227/26 została podjęta. 

 

Radna Marlena Sadowa:                         

Mam pytanie dotyczące głosów wstrzymujących, czy mogliby się Państwo odnieść i podać 

uzasadnienie?   

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                

Rozumiem, ale jak mówi klasyk nigdzie nie jest napisane, że trzeba uzasadniać swoje 

wstrzymanie się 

Radna Irena Śmigasiewicz:               

Szanowni Państwo, ale wstrzymujecie się, a to jest temat, który jest ustawodawczo 

obowiązkiem gminy, a więc gmina musi mieć podpisane takie umowy, więc nie rozumiem 

takiego działania.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:            

Pani Przewodnicząca, uchwała została podjęta, my się wstrzymaliśmy, przejdźmy do 

następnego punktu 

Radna Irena Śmigasiewicz:             

Tak, jednak proszę rozważyć, co i w jaki sposób jest przez Państwa procedowane, ponieważ 

w ten sposób mogą powstawać nieprawidłowości w różnych gminach. Ostatnio temat takich 

patologii był szeroko nagłaśniany. Dzięki zmianie zasad udało się odejść od 

problematycznego schroniska w Wągrodnie i podpisać umowę ze schroniskiem „Na Paluchu” 

w Warszawie. Tymczasem mam wrażenie, że nie są Państwo zadowoleni z tej decyzji, 

dlatego oczekuję wyjaśnienia. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:           

Pani Przewodnicząca, gdybyśmy byli niezadowoleni, głosowalibyśmy przeciw. 

Wstrzymaliśmy się od głosu, natomiast Państwo głosowali za, więc uchwała została podjęta. 

Proponuję zamknąć dyskusję i przejść do kolejnego punktu, chyba że chcemy obradować do 

22:00. 
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Radna Karolina Ciecierska:             

Rada jest od tego, żeby doradzać, a w tym przypadku nikt nie przedstawił żadnych propozycji 

ani rozwiązań, jedynie wstrzymano się od głosu. Co dalej ze zwierzętami? Na komisji 

również nie padły żadne głosy z Państwa strony, co jest trudne do zrozumienia. W takich 

sprawach po prostu trzeba rozmawiać.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                       

Tak, rozmawiajmy na komisjach rzeczywiście. 

Radna Irena Śmigasiewicz:                    

Przepraszam, nie rozmawiamy na komisji, jak nie było zadawanych pytań z Państwa strony 

na komisji w tym temacie. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:         

Obiecuję, że jeśli będzie rozpatrywany program na 2027 rok, zadam Państwu szczegółowe 

pytania na komisji. W tej chwili nie mogłem uczestniczyć w posiedzeniu, na którym był on 

opiniowany, dlatego nie miałem możliwości zadawania pytań.  

Zastępca Przewodniczącego Magdalena Kądrowska:         

Pani Przewodnicząca, wynik głosowania z komisji za 4 głosy, 3 wstrzymujące się. Pytania 

były zadawane i nie uzyskały takiej satysfakcjonującej odpowiedzi. Powiem jak Pani 

Sekretarz, proszę sobie odsłuchać albo przypomnieć protokół z Komisji. Dziękuję, proponuję 

przejść do kolejnego punktu.  

Radna Marlena Sadowa:          

Odnoszę się do wypowiedzi Pani Kądrowskiej dotyczącej braku uzyskania 

satysfakcjonujących odpowiedzi na zadane pytania podczas komisji. W trakcie omawiania 

projektu uchwały Pani Kierownik przedstawiła jego założenia, a prowadzący kilkukrotnie 

pytał, czy są dodatkowe pytania — nie zostały one wówczas zgłoszone. Był to więc 

odpowiedni moment na ich zadanie, zwłaszcza że posiedzenie odbywało się w szerszym 

gronie. W związku z tym moje pytanie stanowi odniesienie do tej sytuacji. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                     

Mam wrażenie, że Państwo gracie na czas, ale rozumiem tą taktykę. Proponuję zamknąć 

dyskusję.  

Kierownik Renata Jasik.                 

Ja tylko w kwestii wyjaśnienia, nie było żadnego pytania na komisji. Ja sobie tego nie 

przypominam. 

Zastępca Przewodniczącego Magdalena Kądrowska:                       

Pytanie brzmiało w jaki sposób zostały dokonane wybory. Proszę nie mówić, że pytanie nie 

zostało zadane. 

Kierownik Renata Jasik.          

Proszę nie mówić, że nie została pani satysfakcjonującej odpowiedzi, bo odpowiedź była 

pełna, że porozumienie z Warszawą nie wymaga. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:           

Pani Kierownik, nie rozumiem, dlaczego mieszkańcy Tarczyna mają być kierowani z kotami i 

psami do Bogatek, zamiast korzystać z usług weterynarza w Tarczynie. Z jakiego powodu tak 
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określono przedmiot zamówienia, dopuszczając udział także gabinetów oddalonych od 

Tarczyna? Ile kilometrów ma to obejmować? 

Kierownik Renata Jasik.          

Przedmiot zamówienia obejmował właśnie Tarczyn, była ograniczona graniczna liczba 

kilometrów. Proszę mieć pretensje do weterynarii, które z terenu Tarczyna nie przystąpiły. 

Przecież to nie było określone. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                      

Rok temu zadałem Panu pytanie, ponieważ wskazał Pan, że kluczowa była niska cena i 

oszczędność dla gminy na kastracji kotów i psów. Zapytałem wtedy, dlaczego nie określono 

zasięgu np. 200 km, być może w takim obszarze znalazłby się jeszcze tańszy wykonawca. Nie 

rozumiem, dlaczego gmina nadal preferuje Zakład Weterynaryjny w Bogatkach, skoro w 

Tarczynie działają dwie lecznice weterynaryjne. Gdyby w zamówieniu określono ograniczony 

zasięg, np. do 2 km, usługi byłyby realizowane lokalnie, na terenie gminy. Przy szerszym 

zasięgu pojawiają się natomiast inni wykonawcy spoza gminy. 

Kierownik Renata Jasik.            

Nikt z Tarczyna nie przystąpił do tematu. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak.        

Panie Przewodniczący, jeżeli mogę pewną rzecz sprostować. I tu bez żadnych złośliwości. No 

jest coś takiego jak ustawa o zamówieniach publicznych, która nas obowiązuje. Mamy coś 

takiego, jak regulamin zakupów do stu w tej chwili siedemdziesięciu tysięcy, który Państwo 

przyjęliście jako znaczy Pani Burmistrz przyjęła zarządzeniem. Więc to nie jest widzimisię 

burmistrza czy Pani Kierownik, tylko to jest obowiązujące prawo i jestem zdziwiony, że Pan 

o tym nie wie. Co do tego konkretnego postępowania, to zarówno w poprzednim roku, jak i w 

tym roku nikt nie ograniczał możliwości skorzystania, możliwości złożenia oferty 

weterynarzom z terenu Tarczyna. Każdy z nich mógł złożyć i w zeszłym roku złożył. 

Natomiast to tak, prawda, potwierdzam, byli po prostu drożsi. I z całym szacunkiem dla Pana 

indywidualnych, dla Pana indywidualnego stanowiska i opinii, nasz urząd obowiązuje ustawa 

o zamówieniach publicznych. I to, co Pan proponuje, to jest łamanie prawa. To jest 

preferowanie jednego wykonawcy kosztem drugiego.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:               

Dlaczego w związku z tym nie zrobiliście Państwo okręgu o szerokości np. 50 kilometrów, 

żeby mieszkańcy jeszcze dalej jeździli? Bo ten weterynarz wtedy mogły być najtańszy. Czym 

się kierowaliście?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak.                      

Kierowaliśmy się też racjonalnością. Racjonalne jest, że mogą dojechać kilka kilometrów. 

Nieracjonalne jest, że mogą dojechać do Katowic. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:             

To, o czym Pan mówi, to jest tak zwany opis zamówienia. I Pan, i zamawiający w opisie 

zamówienia decyduje, jakie ma warunki spełniać wybrany podmiot. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak.         

Czyli mamy ponosić wyższe koszty usługi tylko dlatego, że chce konkretnego weterynarza? 
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Przewodniczący Daniel Płużyczka:           

Mieszkańcy będą przepłacać za benzynę, bo Pan robi oszczędności na budżecie. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak.              

Ja nie robię oszczędności, ja przestrzegam prawa i przepisów, które Pan namawia w tej 

chwili, żeby łamać, tak? 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:             

Nie namawiam do łamania żadnych przepisów. To jest wszystko i wyłącznie opis 

zamówienia. 

Radna Marlena Sadowa:             

Chciałabym odnieść się do tego co powiedziałam, w jaki sposób jest to manipulowanie 

warunkami specyfikacji, takie wskazywanie. Tak więc przypominam o obowiązku działania 

zgodnie z prawem i w jego granicach. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                

Ja rozumiem to z wypowiedzi Pana Burmistrza, jasno wynika, że po prostu gmina oszczędza 

na weterynarzu i wtedy mieszkańcy więcej płacą za paliwo, żeby to się wszystko ładnie 

zgrywało. 

Sołtys Sołectwa Jeżewice:                 

Ja chciałam tylko zwrócić uwagę, że miałam weterynarza teraz u siebie we wsi na szczepieniu 

i powiedział, że nie zgłosił się tylko dlatego, że mieszkańcy przyjeżdżają do niego i prywatnie 

robią za pieniądze sterylizację, ponieważ nie opłaca im się jechać do Bogatek trzy razy, żeby 

zawieść psa, uśpić tam, zrobić zabieg, potem wrócić, potem zdjąć, z powrotem jechać zdjąć 

szwy, dać leki. Im się po prostu to nie opłaca. I wolą zapłacić pieniądze, i prywatnie zrobić 

zabieg, niż skorzystać z funduszy gminnych. Chciałabym dowiedzieć się, ile zwierząt zostało 

wysterylizowanych wcześniej w Tarczynie, a ile teraz w Bogatkach? 

Radca Prawny Justyna Świąder:              

Chciałam jedną rzecz podkreślić, że to postępowanie jest prowadzone w oparciu o 

obowiązujący regulamin. I oczywiście jest określony i opis przedmiotu zamówienia, i 

warunki, ale żeby podmioty, które funkcjonują przedsiębiorcy na terenie gminy przystąpiły, 

to jest ich wolna wola i gmina nie może ich zmusić do tego, więc jeśli nie ma chętnych 

oferentów, wykonawców, no to po prostu przystępują inni. I zgodnie z tym regulaminem 

gmina wybiera tych innych wykonawców, którzy spełniają te wymagania. Więc to nie jest 

kwestia oszczędności, tylko po prostu dokonania wyboru, bo taki jest regulamin i takie jest 

ogłoszone zapytanie. Więc jeśli podmioty, które funkcjonują nie składają tej oferty, to też nie 

ma z nimi zawartej umowy i gmina na to nie ma wpływu. Natomiast obowiązkiem gminy jest 

przygotowanie tego opisu w taki sposób, żeby on nie naruszał warunków równego 

traktowania i uczciwej konkurencji.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:             

Całkowicie się z Panią prawnik zgadzam, tylko nie zna Pani historii, bo ponieważ w tamtym 

roku były podmioty z gminy Tarczyn, które uczestniczyły w tym postępowaniu, tylko niestety 

były parę złotych, znaczy jakąś minimalną kwotę wyższą, zaproponowali wyższe oferty. W 

związku z tym zdecydowano się na Bogatki i na palenie paliwa przez mieszkańców. 

Radna Marlena Sadowa:                

Chciałam się odnieść, że idąc tym kierunkiem, to tak naprawdę powinniśmy wybrać 
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wykonawcę na boisko, które teraz było ogłoszone, po prostu lokalnego, pomimo że ten 

nielokalny dał mniejszą cenę.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                   

Nie widzi Pani tu różnicy? Że mieszkańcy muszą dodatkowe koszty ponieść, żeby skorzystać 

z usługi, która jest finansowana przez gminę? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:               

Różnica w cenie w zeszłym roku nie była kilka złotych, tylko była powyżej 10 tysięcy 

złotych. A przetarg był chyba na 40, więc to nie było kilka złotych.  

Kierownik Renata Jasik:  

W odpowiedzi na pytanie zadane przez sołtysa. Jesteśmy jedną z nielicznych gmin, która w 

100% finansuje i mówienie przy takim układzie, że się komuś nie opłaca, jest dla mnie 

zastanawiające. My płacimy 100%. 

 

23. Uchwała w sprawie nadania Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarczynie. 

Dyrektor Biblioteki Publicznej Magdalena Łyszcz przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

nadania Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarczynie 

Radna Karolina Ciecierska:          

Chciałabym zwrócić uwagę na zapis w Statucie Gminnej Biblioteki Publicznej w rozdziale 

czwartym, prowadzenie działalności gospodarczej. Prowadziłyśmy dyskusję na komisji na ten 

temat. Muszę tu powiedzieć, że nie zgadzam się tutaj z tymi zapisami tak do końca, bo 

gminna biblioteka stanie się po prostu przedsiębiorstwem, firmą. Działalność wydawnicza i 

wystawiennicza, działalność reklamowa i promocyjna, najem pomieszczeń i wyposażenia, 

prowadzenie usług, sprzedaż małej gastronomii. Mam pewne obawy, ponieważ na ostatniej 

sesji usłyszeliśmy, że na paliwo wydano w zeszłym roku 10 700 zł, co daje 1,9% budżetu. Na 

książki wydano 27, co daje 4,66% budżetu. Na wynagrodzenia 360 tysięcy, to jest 30 tysięcy 

miesięcznie, plus 67 tysięcy na składki, co nam daje w granicach 5600 zł miesięcznie, to jest 

427 tysięcy złotych rocznie, 74% budżetu. Przy zatrudnieniu 3 i 3/4 etatu, Pan Dominik 

Piekarski tu wskazywał, że do opieki 30 dzieci będzie zatrudniony personel w ilości 6 sztuk. 

Gminna biblioteka publiczna jest czynna proszę Państwa 27 godzin tygodniowo. Biblioteka 

główna jest czynna 23 godziny, filia w Grzędach 4. Etat tygodniowy czterech pań to jest 146 

godzin, gdzie zajęcia mogą, w dużej mierze są prowadzone w godzinach otwarcia biblioteki. 

To mnie zdumiewa, ta ilość etatów. Pani Dyrektor, etat to jest w granicach 80 tysięcy złotych 

plus rocznie. To jest naprawdę bardzo duża kwota, którą można by było przeznaczyć na 

książki, na czytelnictwo, na prowadzenie biblioteki. A Panie macie naprawdę kilkoro 

czytelników dziennie patrząc na, patrząc na statystyki i zaglądając co tam się dzieje. Ja 

rozumiem, że prowadzicie pewne zajęcia i przychodzą dzieci. Zdumiało mnie paliwo, bo przy 

średnim wyliczeniu 8 litrów na 100 kilometrów biblioteka przejechała 22 250 kilometrów. 

Gdzie Panie jeździcie? Gdzie Panie byłyście? To jest dla mnie po prostu fenomen. Nie wiem, 

może Pani Skarbnik mi przypomni deputat Pani Burmistrz na paliwo. Pamięta Pani? 300, 400 

zł miesięcznie? 345 zł brutto. 22 tysiące kilometrów przy założeniu, że samochód pali 8 

litrów na 100 kilometrów. I co? W przyszłym roku biblioteka powiększy zakres działań i 

otworzy małą gastronomię? Będziemy słyszeli w sprawozdaniu, ile wydano na artykuły 

spożywcze? W tą stronę mamy iść? Bardzo uważam, że to jest daleko idąca działalność 

gospodarcza. 
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Dyrektor Magdalena Łyszcz:               

Dziękuję bardzo za pytania, Pani radna. Nie wszystkie zostały poruszone na komisji, ale 

postaram się odpowiedzieć po kolei. Zaznaczę też, że nie wydała Pani negatywnej opinii o 

projekcie statutu. Czy działalność gospodarcza sprawi, że będziemy firmą gospodarczą. Czy 

Gminny Ośrodek Kultury i Sportu jest jakąś firmą komercyjną? Nie, a prowadzi taką 

działalność. Nie widzę jakichś problemów z tym, żebyśmy korzystali z ustawowych 

możliwości. Nasz statut opiera się na ustawie o działalności kultury z 1991 roku oraz ustawie 

o funkcjonowaniu bibliotek z 1997 roku. Ponadto to są tylko rzeczy, które wynikają z ustaw. 

Taką działalność gospodarczą prowadzą biblioteki dookoła w naszym powiecie. Proszę 

zajrzeć do statutów, tak samo w Grójcu. Bardzo ważnym jest zapis, w którym jest napisane, 

że działalność gospodarcza nie może przeszkadzać działalności statutowej. Chyba to mówi 

wszystko. Tutaj jesteśmy po to, żeby promować czytelnictwo, a nie żeby sprzedawać książki. 

Ale jeżeli taką książkę wydam, a mam nadzieję, że taka możliwość się pojawi, bo mamy 

bardzo dużo utalentowanych mieszkańców Tarczyna, zresztą można pisać książki takie na 

temat historii naszego rejonu, to taką książkę będziemy mogli po takiej cenie wydawczej 

sprzedać, po prostu sprzedać. Bo koszty wydawnictwa są teraz naprawdę wysokie. Dzisiaj 

rozmawiałam z Panią z Rady Rodziców ze szkoły w Pamiątce, szukają firmy, która wyda 

książkę o patronie. Nakład, skład, to są wysokie koszty. Obecnie znacząco zwiększyliśmy 

liczbę wydarzeń promujących czytelnictwo, ale nie dysponujemy środkami na finansowanie 

wydawnictw, dlatego taka forma działalności może być pomocna. Jeśli chodzi o godziny 

pracy wypożyczalni – biblioteka nie działa jak stacja benzynowa. Funkcjonujemy w 

określonych godzinach jako instytucja kultury, a poza tym prowadzimy wiele działań w 

terenie: lekcje biblioteczne, wydarzenia, spotkania czy obsługę filii. Nie jesteśmy w stanie 

być jednocześnie wszędzie. Efekty naszej pracy są widoczne – w ubiegłym roku mieliśmy ok. 

1500 aktywnych czytelników, a rekordowo ponad 300 osób dziennie w wypożyczalni. 

Zachęcam do zapoznania się ze statystykami i odwiedzenia biblioteki, by zobaczyć, jak 

pracujemy na co dzień. Nasza działalność to nie tylko wypożyczanie książek, ale także ok. 

180 wydarzeń rocznie oraz prowadzenie miejsc aktywności lokalnej. Realizuje to niewielki 

zespół, wspierany dodatkowym etatem i częściowo księgowością. Dojeżdżamy również do 

szkół i mieszkańców, zwłaszcza osób starszych, korzystając z prywatnych samochodów. 

Prowadzimy też usługę „książka na telefon”. Podsumowując: godziny pracy wypożyczalni to 

tylko część naszej działalności. Biblioteka działa szeroko i aktywnie na rzecz mieszkańców. 

Jeśli są jeszcze pytania, chętnie odpowiem. 

Radna Marlena Sadowa:             

Czy wskazana działalność jest zgodna właśnie z przepisami ustawy o bibliotece oraz ustawy o 

organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej? Czyli punkty w punkcie czwartym od 

A do G, rozumiem, że są zgodne z zapisami dwóch ustaw.  

Dyrektor Magdalena Łyszcz:             

Tak  

Radna Karolina Ciecierska:                

Ja nie jestem przeciwko kulturze, tylko wskazuję Pani koszty, jakie ponosimy, a jakie 

moglibyśmy zaoszczędzić. Koszty utrzymania pracownika w dzisiejszych czasach są 

ogromne.  

Dyrektor Magdalena Łyszcz:                   

Proszę nie oszczędzać na kulturze. Naprawdę budżet na ten rok naszej biblioteki znowu jest 

najniższy w powiecie piaseczyńskim. Już widziałam tabelę. Prażmów zatrudnia trzech 

pracowników i dysponuje takim samym budżetem jak my, mimo że u nas pracują cztery 



28 

 

osoby ramach tego samego budżetu utrzymuję czterech pracowników oraz organizuję szereg 

różnych wydarzeń. 

Radna Marlena Sadowa:              

§8, pkt 2. Przy bibliotece mogą funkcjonować Koła Przyjaciół Biblioteki, organizacji i 

stowarzyszenia promujące czytelnictwo, i rozwój kultury lub inne organy o charakterze 

doradczym, których członków powołuje dyrektor. Inne organy o charakterze doradczym z 

praktyki, jak Pani to widzi?  

Dyrektor Magdalena Łyszcz:              

Otwieram tę ścieżkę na wypadek powstania przy bibliotece Koła Przyjaciół Biblioteki. Statut 

jest przygotowany i „kuloodporny”: został pozytywnie zaopiniowany przez Biuro Obsługi 

Prawnej zarówno w ubiegłym roku, jak i obecnie. Uwzględnia rozwiązania przewidziane w 

ustawie, co daje realne możliwości rozwoju. Koło pełniłoby funkcję doradczą stała grupa 

zaangażowanych czytelników mogłaby współtworzyć pomysły na działania, wydarzenia i 

projekty, np. przy planowaniu grantów czy kalendarza kulturalnego. 

Radna Marlena Sadowa:                     

Czyli rozumiem, że jest to grupa powoływana i skupiana przez Panią, tak? Nie jest więc tak, 

że jakieś stowarzyszenie zgłasza się i automatycznie staje się organem doradczym.    

Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził glosowanie.          

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Tarczynie.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Robert DRZEWIECKI, Magdalena KĄDROWSKA, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja 

ROWIŃSKA, Marlena SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Karolina CIECIERSKA, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Marcin OSTROWSKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/228/26 została podjęta. 

 

24. Uchwała w sprawie zatwierdzenia dopłat do taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i 

zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarczyn. 

 

Zastępca kierownik referatu Ochrony Środowiska, Gospodarki Odpadami, Rolnictwa, 

Wodociągów i Kanalizacji Jarosław Wiśniewski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia dopłat do taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarczyn. 
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Radna Marlena Sadowa:           

Jeżeli chodzi o przedstawienie środków szacowanych, uzyskanych właśnie w wyniku 

obniżenia. To jakie to są środki? 

Zastępca kierownika Jarosław Wiśniewski:             

90 procent dopłat stanowią dopłaty dla mieszkańców. Taka jest struktura naszej gminy, więc 

w tamtym roku dopłaciliśmy do ścieków około milion trzysta, do wody około trzystu tysięcy, 

więc 10 procent zaoszczędzi gmina na tym, że będą dopłaty tylko dla mieszkańców. Pieniądze 

te będziemy chcieli przeznaczyć, tak jak mówiłem, na komisji, na usprawnienie sieci. Mamy 

też bardzo dużo inwestycji, tak jak było mówione o kanalizacji, o suwach, więc te pieniądze 

na pewno się tam przydadzą.  

Więcej pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia dopłat do taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w 

wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Tarczyn. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/229/26 została podjęta. 

25. Uchwała w sprawie utworzenia Klubu Malucha w Pracach Małych oraz nadania mu 

statutu. 

 

Kierownik ref. Oświaty, Zdrowia i Spraw Społecznych Dominik Piekarski przedstawił projekt 

uchwały w sprawie utworzenia Klubu Malucha w Pracach Małych oraz nadania mu statutu. 

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie utworzenia Klubu Malucha w Pracach Małych oraz nadania mu 

statutu. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 
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Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/230/26 została podjęta. 

 

26. Uchwała w sprawie rozstrzygnięcia skargi na działalność Sołtysa Sołectwa Suchodół. 

 

Radny Łukasz Wierzbicki przedstawił projekt uchwała w sprawie rozstrzygnięcia skargi na 

działalność Sołtysa Sołectwa Suchodół.   

Pytań nie było. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie rozstrzygnięcia skargi na działalność Sołtysa Sołectwa Suchodół. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Karolina CIECIERSKA, Robert DRZEWIECKI, Ewelina GOŁĘBIEWSKA, Magdalena 

KĄDROWSKA, Marcin OSTROWSKI, Daniel PŁUŻYCZKA, Alicja ROWIŃSKA, Marlena 

SADOWA, Irena ŚMIGASIEWICZ, Łukasz WIERZBICKI 

NIEOBECNI (5) 

Magdalena CHYLAK, Agnieszka FOLTYNOWICZ, Justyna MICHTA, Agata OSIŃSKA, 

Ewelina UZDOWSKA 

Uchwała nr XXXIV/231/26 została podjęta. 

 

27. Sprawy różne. 

 

Pracownik Biura Rady odpowiedział na pytania skierowane podczas XXXIII sesji Rady 

Miejskiej w Tarczynie z dnia 25 lutego 2026 roku. Jak funkcjonuje karta mieszkańca? Ile tych 

kart obecnie posiadamy? Czy jakieś firmy przystąpiły jeszcze do tego programu?      

Na dzień 24 marca 2026 roku do programu Tarczyńska Karta Mieszkańca dołączyło 2668 

osób. Tarczyńska Karta Mieszkańca skierowana jest do mieszkańców gminy Tarczyn. 

Program ma na celu oferowanie benefitów osobom zamieszkującym na terenie gminy i 

rozliczających podatek dochodowy na rzecz gminy Tarczyn. Dzięki Karcie Mieszkańca nasi 

mieszkańcy mogą skorzystać z następujących benefitów. Zniżki w Tarczyńskim Centrum 

Medycznym. Rabaty na wydarzenia kulturalne i sportowe organizowane przez GOKiS, 

wyprawka dla nowo narodzonych dzieci, darmowa komunikacja autobusowa na terenie 

gminy. Oddawanie odpadów do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych PSZOK 

bez wymogu uzyskania zaświadczenia o braku zaległości. Zniżki w programach 

profilaktycznych Tarczyn do aktywności i wypoczynku dzieci w okresie letnim i zimowym. 

Rabatu u przedsiębiorców, którzy dołączyli do programu jako Partner. Z terenu gminy 

Tarczyn do programu Partner obecnie przystąpiło 20 firm. Kolejne pytanie. Jak funkcjonuje 
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karta seniora, ile tych kart obecnie wydaliśmy? Czy jakieś firmy przystąpiły jeszcze do tego 

programu? Na dzień 24 marca 2026 roku wydano 373 karty seniora. Program Gmina 

Przyjazna Seniorom, Ogólnopolska Karta Seniora umożliwia osobom, które ukończyły 60. 

rok życia, ubieganie się o wydanie ogólnopolskiej Karty Seniora, a tym samym korzystanie z 

systemu zniżek, ulg, preferencji i uprawnień przygotowanych przez partnerów programu z 

całej Polski. Nasilający się proces demograficzny starzenia się społeczeństwa wpływa na 

wszystkie dziedziny życia społeczno-ekonomicznego i wymaga zmian w realizacji lokalnej 

polityki społecznej. Przystąpienie gminy Tarczyn do programu Gmina Przyjazna Seniorom 

przyczyniło się do stworzenia warunków sprzyjających aktywizacji seniorów poprzez 

korzystanie z oferty zdrowotnej, kulturalnej, sportowej oraz handlowej przygotowanej przez 

instytucje i firmy z całego kraju. Nie mamy informacji, ile firm z naszej gminy przystąpiło do 

programu Ogólnopolskiej Karty Seniora, ponieważ firmy zgłaszają chęć przystąpienia do 

programu bezpośrednio do Stowarzyszenia MANKO, nie zgłaszając tego do urzędu. Gmina 

Tarczyn zachęca uprawnionych mieszkańców do skorzystania z obu tych programów. 

Dziękuję bardzo.  

 

Radna Karolina Ciecierska:                     

Kiedy zakończy się proces inwentaryzacji kamienicy Rynek, róg Mszczonowska i kiedy 

możemy spodziewać się rozbiórki tego budynku?  

 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:                

Obecnie firma wykonująca inwentaryzację prowadzi również uzgodnienia z konserwatorem 

zabytków. Mimo wcześniejszych uzgodnień, na etapie przygotowania projektu rozbiórki 

konieczna jest ponowna konsultacja. Do końca czerwca powinniśmy uzyskać pozwolenie na 

rozbiórkę, co umożliwi ogłoszenie postępowania na wybór wykonawcy prac. 

Radna Karolina Ciecierska:           

Czyli dopiero jak zakończy się proces inwentaryzacji możemy ogłosić przetarg na rozbiórkę? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:         

Jeżeli będziemy mieli pozwolenie na rozbiórkę, wtedy będziemy mogli działać.   

Radna Karolina Ciecierska:             

Mam pytanie odnośnie do dofinansowania na autobus szkolny. Może bym nam Pan przybliżył 

temat.  

Kierownik Dominik Piekarski:                        

Szanowni Państwo, bardzo dobra informacja dotarła do nas wczoraj. Otrzymamy 314 tysięcy 

z samorządu województwa mazowieckiego na w ramach programu autobusy dla 

mazowieckich szkół i będziemy kupować nowy autobus szkolny, drugi, żeby się uniezależnić 

jakby w zakresie dowozów szkolnych i to jest rewelacyjna informacja. I to też wiąże się z 

tym, że będziemy musieli dołożyć jakby wkład własny, ale myślę, że Państwo na następnej 

sesji, kiedy będziemy chyba musieli to zrobić, myślę, że Państwo pozytywnie zaopiniują 

przesunięcia właśnie na ten cel. Jesteśmy w gronie nielicznych, bo pomimo tego, że 

uzyskaliśmy w zeszłym roku dotację, również w tym roku udało nam się uzyskać dotację. 

Wiele gmin odpadło, bo alokacja tych środków była znacznie niższa niż w poprzednich 

latach.  

 

Radna Karolina Ciecierska:              

Jaki to będzie autobus? 
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Kierownik Dominik Piekarski:                       

My złożyliśmy na autobus w klasyfikacji chyba M3, czyli to będzie autobus, który musi mieć 

minimum 18 miejsc do przewozu dzieciaków. Czyli to będzie tak, około 20-22-osobowy 

autobus. 

Radna Ewelina Gołębiewska:            

Jaka będzie kwota dopłaty?  

Kierownik Dominik Piekarski:                   

Kwota dopłaty zależy od tego, jak wyjdzie przetarg. Wstępny szacunek nasz to jest około 200 

tysięcy dopłaty, bo tak mamy wstępną analizę rynkową postępowań do tej pory i autobusy tej 

klasy, i o tej specyfikacji, na którą my złożyliśmy wniosek o dofinansowanie w takich cenach 

chodzą. 

Radny Łukasz Wierzbicki:              

Czy wiadomo już, które dzieci i z której szkoły będą przewożone tym autobusem, czy kwestia 

ta pozostaje jeszcze nieustalona? 

Kierownik Dominik Piekarski:              

Szanowni Państwo, na ten moment jest jeszcze za wcześnie, aby podejmować ostateczne 

decyzje. Informuję, że autobus wyjedzie na ulicę dopiero od 1 stycznia. Wynika to z 

konieczności przeprowadzenia postępowania, które będzie dość skomplikowane. Dodatkowo 

należy uwzględnić obecną sytuację rynkową wiele podmiotów planuje zakup autobusów, przy 

jednocześnie ograniczonej ich dostępności. W związku z powyższym, przy opracowywaniu 

planu komunikacji szkolnej od nowego roku kalendarzowego, z pewnością uwzględnimy tę 

kwestię. Przyjmujemy zatem, że od 1 stycznia autobus będzie obsługiwał ulicę Tarczyna. 

Radna Marlena Sadowa:                         

Na dzisiejszej sesji przegłosowaliśmy projekt na pumptrack, co mnie cieszy, to jest projekt 

Mazowsze dla sportu. Czy my jako gmina zamierzamy wystąpić o jakieś dofinansowanie 

właśnie na ten projekt?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:             

Gdy będziemy mieli projekt, określimy tryb realizacji, pozwolenie na budowę lub procedurę 

uproszczoną, w zależności od wielkości obiektu. W przypadku pumptracka wszystko 

wskazuje na możliwość procedury uproszczonej. Jeśli jednak konieczne będzie pozwolenie na 

budowę, możemy nie zdążyć z uwagi na ograniczony czas, ale podejmiemy próbę realizacji. 

Radna Marlena Sadowa:             

Jakie kroki podjął Pan Przewodniczący w kwestii naruszenia prawa przez radną Magdalenę 

Chylak poruszane, na poprzedniej sesji wskazane przez zespół kontrolny na Komisji 

Rewizyjnej? Oraz drugie pytanie. W związku z informacjami od mieszkańców mailowymi w 

kwestii braku zamieszkiwania i prowadzenia gospodarstwa domowego na terenie gminy 

Tarczyn, też przez radną Panią Agnieszkę Foltynowicz, co w świetle zapisów prawa także jest 

podstawą do wygaszenia mandatu, czy podjął Pan kroki jakby w kwestii dalszego 

procedowania?  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:               

Pierwsza odpowiedź na pytanie jest taka. W dniu dzisiejszym otrzymaliśmy opinię od Pani 

prawnik w sprawie przypadku tych 300 zł za kamień, które pojawiły się w przypadku Pani 

Magdaleny Chylak. Nie ukrywam, że z tą opinią się jeszcze nie zapoznałem, ale myślę, że 
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dzisiaj Państwu wieczorem albo jutro rano wszystkim radnym prześlę, żeby Państwo 

wiedzieli jaka jest opinia prawna w tej sprawie. Jeżeli chodzi o ten przypadek, o którym Pani 

stale i wciąż mówi, że nawet przytacza Pani jakieś przykłady, że są informacje, że to 

mieszkanie jest wynajmowane. Czerpie Pani wiedzę z internetu. Pani radna Agnieszka 

Foltynowicz na przedostatniej sesji udzieliła w tej sprawie odpowiedzi i dla mnie ona jest 

wystarczająca. Więc nie wiem, no może Pani się zabawić w śledczego, przecież może Pani 

wynająć mieszkanie obok i wtedy kontrolować czy Pani radna tam wchodzi, czy nie wchodzi, 

ale to już jakby zależy od Pani inwencji twórczej. Więc ja uznaję te wyjaśnienia Pani radnej 

Foltynowicz za wystarczające. 

Radna Marlena Sadowa:          

Panie radny powiem tak, odniosę się. Nie powiedziałam, że Pani Foltynowicz wynajmuje, ale 

że są ogłoszenia na social mediach o wynajmowaniu jej mieszkania ze wskazaniem jej 

numeru telefonu. To po pierwsze. Gdybym się odnosiła do plotek, to mogłabym powiedzieć, 

że Państwo radni niektórzy bawili się, że tak powiem w nowej nieruchomości na jakimś 

spotkaniu. Ale to tylko plotki. Tak? Tak więc do plotek się nie odnoszę, tylko do kwestii 

wskazanych. Po drugie z protokołu jasno wynika, że Pani radna Foltynowicz wskazała, że na 

dzień dzisiejszy nie zamieszkuje gminy Tarczyn, tylko zamieszkuje Lesznowolę, co zostało 

przez Pana podpisane. Tak więc proszę nie bagatelizować naruszenia prawa, tylko zbadać, bo 

jest odpowiednia procedura ku temu tożsama jak z wcześniejszym przypadkiem Pani radnej 

Magdaleny Chylak. Tak więc tutaj tak wnoszę o to, o podjęcie działań.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:              

To znaczy nie rozumiem, jakie działania mam podjąć. Rozumiem, że Pani zna tą procedurę i 

Pani dzisiaj po sesji mi przekaże. 

Radna Marlena Sadowa:           

Panie radny, bardzo proszę nie bagatelizować i mówię nie ironizować. Myślę, że może Pan 

się zgłosić absolutnie do Pani Mecenas w tej kwestii i jakby może jeżeli Pan nie wie, to 

myślę, że ścieżka Panu zostanie wskazana, bo rozumiem, że nie została Panu ścieżką 

wskazana dotycząca Pani Agnieszki Foltynowicz, tak? 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                    

Więc powiedziałem Pani już po raz trzeci, bo mówię, że te wyjaśnienia Pani radnej 

Foltynowicz są dla mnie wystarczające, Ale oczywiście może Pani zrobić doniesienie, że ma 

Pani dowody na to, że Pani Foltynowicz tam nie mieszka i wtedy myślę, że to w jakimś trybie 

będziemy się tym doniesieniem Pani zajmować. No wiem. Ale czy Pan słuchał, jakie 

wyjaśnienia dała Pani radna Foltynowicz? 

 

Radna Marlena Sadowa:               

W takim razie pytanie skieruję do Pani Mecenas, jakby Pani mogła się odnieść do kwestii 

wypowiedzi Pani Foltynowicz i kwestii przesłanej też informacji ode mnie, tak więc bardzo 

prosiłabym o zajęcie stanowiska.  

 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:               

A tu już jakaś informacja jest, tak? Zresztą doniesienie jest, tak? A no dobrze, bo nie 

wiedziałem, bo tak nie zachęcałbym Pani radnej do składania doniesień. 

Radna Marlena Sadowa:                   

Proszę tutaj mi nie wskazywać o jakimś doniesieniu. Jest korespondencja, tak jak wskazałam 

w pierwszych słowach mojej wypowiedzi od mieszkańców, mailowa, która się odnosi także 
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do wypowiedzi Pani radnej Foltynowicz na tamtej sesji. Więc tutaj skierowałam też swoje 

zapytanie do Pani Mecenas w tej sprawie. Bardzo prosiłabym o opinię. Dziękuję. 

Radca Prawny Justyna Świąder:            

Przesyłając opinię prawną, o którą zostałam poproszona w związku z poprzednią sesją, też 

wskazałam w tym mailu na tą sprawę, bo ona też zaistniała na poprzedniej sesji. I tam też 

wskazałam rekomendowane działania, które potwierdzałyby jakby zgodność z przepisami i 

taką ostrożność, żeby wszystkie te kwestie zostały wyjaśnione. I tam też zarysowałam tą 

procedurę, która wynika dokładnie z Kodeksu Wyborczego, czyli uzupełnienie wypowiedzi 

Pani radnej, bo ona nie była do końca jednoznaczna na poprzedniej sesji, bo tylko zostało 

wskazane, że nie mieszka i w związku z remontem, żeby doprecyzować te kwestie. I 

ewentualnie właśnie zwrócić się o wyjaśnienia w trybie przepisów Kodeksu Wyborczego. 

Wtedy będzie pełna informacja i pełne dokumenty zebrane, żeby można było wtedy ocenić, 

czy takie przesłanki zachodzą, czy nie. Więc ja tą procedurę wskazałam w odpowiedzi na tą 

korespondencję mailową, ale na maila Pani oczywiście odrębnie też również odpowiem w ten 

sam sposób.  

Radna Marlena Sadowa:          

Czyli rozumiem, że dzisiaj, tutaj jak Pan Płużyczka zacytował, że dostał odpowiedź w 

sprawie Pani radnej Chylak, to w tym samym mailu była informacja dotycząca Pani 

Foltynowicz, tak? To dziękuję bardzo, bo to nie wybrzmiało.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:            

Nie wybrzmiało, ponieważ ja dostałem tego maila o godzinie 14.00. Mogę nawet sprawdzić, 

także to nawet nie miałem czasu się zapoznać. Tak jak powiedziałem, jeżeli się tylko 

zapoznam, jeżeli Pani prawnik daje, właśnie tutaj proponuje jaki należy przyjąć tryb 

postępowania, no pewnie, znaczy na pewno pójdziemy tym trybem postępowania w tej 

sprawie.  

Radca Prawny Justyna Świąder:                

Starałam się przygotować Państwu po prostu to stanowisko i tą opinię na tą dzisiejszą sesję. 

Oczywiście ona będzie dalej jakby procedowana. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:          

Dziękujemy bardzo. Będziemy jakby podejmować te kroki, które Pani opisała w Pani mailu. 

Radna Karolina Ciecierska:                    

Dotarł mail do nas radnych, że proponuje Pan zmianę terminu kwietniowej sesji. W 

rozmowach odnośnie do harmonogramu wskazywał Pan zachowanie tych terminów. które 

były wskazane na cały rok. Czy istnieją jakieś przesłanki merytoryczne? Coś, jakiś jest powód 

tego? Bo sołtysi, my radni, no planujemy, tak? Po to to było stworzone.  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:              

Ponieważ nie będę mógł być na sesji dwudziestego, kiedy był planowany? 22-go bodajże, a 

chciałbym być na tej sesji, dlatego zaproponowałem, żeby przesunąć ten termin z 22-go na 

20-go kwietnia, czyli to jest dwa dni wcześniej, żeby ta sesja się odbyła. 

Radny Robert Drzewiecki:               

Jak wygląda realizacja inwestycji z Funduszu Sołeckiego dotycząca oświetlenia i na jakim to 

jest etapie, jak to będzie realizowane? 
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Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:               

Jesteśmy już po analizie tych wszystkich wniosków i przygotowujemy się po prostu do 

procedowania, do wdrożenia, do przygotowania, do zlecenia zapytania ofertowego i wyborze 

projektanta. Tam chodzi o to, że możemy częściowo niektóre miejscowości ze sobą połączyć i 

zrobić to w pakietach. Także jesteśmy już po etapie analizy. Szykujemy się do wyboru, do 

rozpisania zapytania ofertowego. Jeżeli chodzi o takie dokładne szczegóły dotyczące 

poszczególnych sołectw, to nie mam ich w głowie, więc mogę ewentualnie przygotować albo 

zapraszam do siebie, wtedy usiądziemy z referatem inwestycji i już w odniesieniu do 

konkretnych miejscowości będziemy w stanie porozmawiać.  

Radny Robert Drzewiecki:              

Czy realizacja w pakietach według Pana nie zaburzy troszeczkę kwot w tym funduszu, że 

jedna miejscowość będzie z tego pakietu miała wykonane więcej niż inna z automatu? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:           

Nie. Dlatego, że środki z funduszu są określone dla danych miejscowości. Natomiast to w 

czym pomoże takie grupowanie to jest kwestia optymalizacji kosztów na etapie wyboru jakby 

wykonawcy tego projektu, bo wygra jeden, a nie, ewentualnie wygrają różni w różnych 

sołectwach i wtedy będzie stawka powielona. Więc chcielibyśmy to pogrupować, natomiast 

tak szczerze powiedziawszy to dobrze by było, żebyśmy się konkretnie w tym temacie 

spotkali. Ja zapraszam do siebie, usiądziemy z Referatem Inwestycji i Pan Kierownik, i 

pracownicy bardzo chętnie powiedzą Panu, jak gdyby już w jakich grupach są poszczególne 

sołectwa, a na pewno Pan pyta o swoje, więc to będziemy mogli na miejscu zweryfikować. Ja 

w tej chwili w głowie tego nie mam.  

Radny Robert Drzewiecki:           

Mam jeszcze pytanie dotyczące projektowania oświetlenia do ulicy Lawendowej w 

Kotorydzu. Tu akurat jest pytanie o moje sołectwo. Rozmawialiśmy, że taki projekt też miał 

powstać. Tego projektu my nie wykonujemy rozumiem, tak? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:        

Czytałem w sprawozdaniu, które dokładnie miejscowości i ulice są w tej chwili w projekcie. 

Potwierdzam, że jeśli chodzi o Kotorydz, projektujemy oświetlenie. Natomiast Pan 

wspominał o kilku, nowych ulicach i w tym zakresie nie trwają prace projektowe, natomiast 

myślę, że i tak po wprowadzeniu, po zaimplementowaniu, może najpierw zaprojektowaniu, 

potem wybudowaniu obecnego Funduszu Sołeckiego. Nasza gmina będzie chyba większość 

tych białych plam albo powiedzmy miejsc niedoświetlonych miała doświetlone, dlatego że 

80% wniosków w Funduszu Sołeckim to jest oświetlenie. Nie wiem czy akurat nie pamiętam 

po prostu w tej chwili czy miejscowości, którymi się Pan interesuje też złożyły na 

oświetlenie, ale tego oświetlenia jest bardzo dużo.  

Radny Robert Drzewiecki:              

Pan radny, Pan Kazimierz, który był obecny tutaj na jednej z ostatnich sesji, w odpowiedzi 

mojej na zapytanie dotyczące dokończenia chodnika po wieloletnim istniejącym projekcie 

odpowiedział, że jak tylko będzie pogoda. Chodzi o ten chodnik w Kotorydzu. Mamy pogodę 

i czy są jakieś informacje, kiedy zaczną się prace na temat dokończenia tej inwestycji? Z 

powiatu oczywiście. Dziękuję.  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:          

Jeśli chodzi o stanowisko Pana radnego powiatowego, to to ja po prostu tego nie 

potwierdzam. To jest, jak gdyby jego stanowisko i musi Pan pytać jego, skąd miał takie 
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informacje i co potwierdzi. Jeśli chodzi o mnie, to na tyle na ile mi wiadomo, żaden z naszych 

referatów nie otrzymał ostatnio informacji od powiatu, że już prace mają ruszać na tym 

chodniku i to mogę powiedzieć na 100 procent. To co wiemy, to w tej chwili powiat, jak 

gdyby zabezpieczył teren i jakby naprawia ulicę Błońską, o którą zabiegaliśmy przez wiele lat 

i to jest fakt. Co do dokładnego kalendarza jaki jest przewidziany na ten chodnik, nie mam 

wiedzy. Możemy się dowiedzieć razem u Pani Starosty.  

Sołtys Sołectwa Janówek:             

Czy będą organizowane kolejne zbiórki tekstyliów? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:          

Tak, potwierdzam, pracujemy nad kolejną odsłoną akcji zbiórki tekstyliów w Tarczynie. Data 

jeszcze nie jest ustalona, ale będzie.  

Sołtys sołectwa Jeżewice.                

Kto ustala harmonogram porządku obrad sesji? Gmina naciskała, aby sesje odbywały się jak 

najwcześniej, by pracownicy mogli szybciej wrócić do domu. Obecnie harmonogram 

przewiduje najpierw sprawozdania, a dopiero potem uchwały przedstawiane przez 

pracowników. Czy nie można odwrócić tej kolejności, aby najpierw procedować uchwały, a 

następnie sprawozdania z komisji? Radni muszą uczestniczyć w całej sesji, natomiast 

pracownicy po przedstawieniu uchwał mogliby wcześniej zakończyć udział.            

Drugie pytanie dotyczy statutu gminy i sołectw. Jak wygląda procedura jego zmiany? Czy 

prowadzone były rozmowy z sołtysami i radnymi na temat ewentualnych zmian? Podczas 

ubiegłorocznego szkolenia z funduszu sołeckiego wskazywano na nieprawidłowości w 

statutach sołeckich, czy w związku z tym podjęto jakieś działania? 

Sekretarz Renata Książek:           

Jeżeli chodzi o statut gminy, tutaj prace nad zmianą statutu gminy, zapisów w statucie gminy 

trwają. Tutaj Pan Przewodniczący zgłaszał. Jeszcze formalnie nie wpłynął wniosek do Biura 

Rady, ale zgłaszał propozycję terminu spotkania się z radnymi, jeżeli chodzi o wysłuchanie 

radnych, co by chcieli zmienić w statucie. I następnie wprowadzimy zmiany, zaproponuję 

oczywiście tutaj pod, przedstawię to naszej Pani Mecenas i pod opinię Pani Mecenas oraz 

jeżeli chodzi o nadzór prawny wojewody, bo tutaj to jest dość ważny dokument, więc tutaj 

opinia prawna jest kluczowa. Jak opracujemy statut nowy zmiany w statucie gminy, 

zaczniemy procedurę zmiany w statutach sołeckich. Dziękuję  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                                

Jeżeli chodzi o porządek, ja podpisuję porządek, aczkolwiek ta kolejność została 

zaproponowana mi, ale rzeczywiście to jest bardzo dobra uwaga, żeby tak dobierać, tak 

konstruować porządek obrad, żeby na początku były punkty, gdzie mają być pracownicy 

urzędu. Także rzeczywiście bardzo dobry pomysł. Dziękuję bardzo.  

Sekretarz Renata Książek:             

Rozumiem, że jak na początku będą uchwały i pracownicy będą wychodzić, to na sprawach 

różnych nie udzielą odpowiedzi. 

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                        

Pozostają sprawy różne rzeczywiście, także to nie da się wszystkich zadowolić. Ale to już są 

pytania, które są, później przecież odpowiedzi na następnej sesji, także moglibyśmy 

ewentualnie sobie z tym poradzić.  
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Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:               

Przypominam, że jednym z argumentów za odwołaniem Pani Przewodniczącej Marleny 

Sadowej były godziny sesji i potrzeba większego udziału mieszkańców oraz sołtysów. 

Tymczasem obecne sesje o 21:00 nie sprzyjają frekwencji, dziś obecnych jest tylko kilka 

osób. Widać więc, że zmierzamy w niewłaściwym kierunku. Apeluję do Pana 

Przewodniczącego o znalezienie kompromisu i rozważenie wcześniejszych godzin obrad. 

Nagrania i tak są dostępne, więc dostęp do informacji pozostaje zapewniony. Proponuję 

również spotkanie, aby wspólnie wypracować lepsze rozwiązanie. 

Sołtys sołectwa Jeżewice:                     

Panie Burmistrzu, sołtysów było 20, bo sama policzyłam na początku.  

 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:             

Sołtysi powinni być przez całą sesję, a nie tylko na początku, kiedy jest podpisywana lista. 

Przepraszam, szanujmy się jak dorośli. Pani Sołtys, jest prawo, są przepisy, wszyscy muszą 

przestrzegać, sołtysi też. Dziękuję. 

Mieszkanka:                          

Nie będzie długo, bo chciałam mówić o transporcie lokalnym, ale zostawię tę kwestię na inny 

termin, chociaż to jest uważam bardzo ważne. Zadam tylko pytanie, jeśli chodzi o transport, 

to po prostu zadam pytanie o to, jakie koszty ponosimy w związku z funkcjonującymi 

liniami? Szkolne, chodzi mi o koszty, jakie gmina ponosi związane z obsługą linii szkolnych 

tych S-ek i linii T, tych tarczyńskich, które u nas funkcjonują? I jeszcze chciałam powiedzieć, 

że jestem zdumiona tonem, w jakim rozmawia się u nas o bibliotece. Korzystałam, byłam na 

komisjach, na których o bibliotece i o Gminnym Ośrodku Kultury się rozmawiało. I tam już 

miałam wrażenie, że coś jest na rzeczy, bo przy akceptacji budżetów, tak? Czy przy 

omawianiu budżetów obu tych instytucji na ten rok nie było problemem, że GOKiS prowadzi 

działalność gospodarczą i wręcz się dziwiłam, dlaczego GOKiS ma tak duży budżet i nie 

ograniczany, a bibliotece chcieliście ograniczać ten budżet. I właśnie mnie zastanawiało, no 

przecież GOKiS ma możliwość pozyskiwania środków i jemu się nie obniża, a bibliotece się 

obcina. A teraz jeszcze widzę, że ogranicza się możliwości pozyskiwania środków. Zamiast 

przyklepać temu, zamiast przyklepać temu, że kobieta, Pani Dyrektor się stara pozyskać 

fundusze zewnętrzne, mimo przyznanych skromnych środków, no to naprawdę mnie to coraz 

bardziej zastanawia.  

Dzisiaj w trakcie naszej sesji tarczyńskiej w Prażmowie było spotkanie o autostradzie. Jedną 

rzecz, którą chciałam przekazać, to że planowane są protesty tak przeciwko tym wariantom, 

które przechodzą przez naszą gminę i prośba taka padła, bo nasi mieszkańcy byli na tym 

spotkaniu z Wójtem Prażmowa. I była taka prośba, żebyśmy swoje protesty, jak gdyby 

wsparli. Wójt Prażmowa zobowiązał się opłacić przejazd na te protesty, zorganizować 

autobusy. W związku z tym, jeżeli moglibyśmy to też zmobilizować jako mieszkańcy, to żeby 

właśnie sołtysi, Państwo Radni, żebyśmy nie byli bierni w tym i po prostu pojechali na protest 

z Prażmowem, a Prażmów pojedzie na protest, który organizują nasi mieszkańcy, żebyśmy 

nie zostali jednak przez tą autostradę przecięci jako gmina.  

 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:           

Jeśli chodzi o koszty funkcjonowania transportu publicznego w gminie Tarczyn, na kolejną 

sesję przygotujemy informacje i podzielimy się z Państwem. Jeśli chodzi o A50, to cieszę się, 

że Prażmów działa. Tarczyn działa od pół roku albo nawet dłużej. Jesteśmy w ciągłym 

kontakcie z liderami, mieszkańcami Świętochowa, którzy organizowali już dwie pikiety pod 

Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad, którzy byli zaproszeni przez nas, przeze 
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mnie i zabrani na spotkanie do Pana Dyrektora w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i 

Autostrad, i byli na tym spotkaniu. Oraz byli uczestnikami również posiedzenia zespołu 

parlamentarnego ds. OAW, czyli tzw. A50. Więc jeśli chodzi o współpracę gminy Tarczyn 

jako urzędu oraz powiedzmy mieszkańców, którzy wyrażają swój sprzeciw mieszkańcom 

Świętochowa to jesteśmy jakby w codziennym kontakcie. Jeśli chodzi o fakty, to gmina 

Tarczyn zaprosiła gminę Prażmów do współpracy dawno temu. Natomiast jeśli mnie pamięć 

nie myli, to w pierwszej pikiecie pod GDDKiA była jedna osoba z Prażmowa, a cały sztab 

mieszkańców był z Tarczyna, więc cieszę się, że Prażmów to zauważył. To znaczy sprostuję. 

Ten protest, który jest teraz organizowany, jest organizowany przez naszych mieszkańców. 

Chyba, że mówimy o jakimś nowym, który dzisiaj został ustalony. Natomiast chcę tylko 

powiedzieć, że mieszkańcy Tarczyna, gminy Tarczyn, popieramy ich postulaty. Niech 

działają zgodnie z przysługującymi im prawami do protestów, do pikiet, niech robią to 

grzecznie, żeby niech to ma pewną kulturę społeczną, o to apeluję. My jako samorząd, jako 

urzędnicy, jako urząd burmistrza też działamy, spotykając się z dyrektorami, posłami, 

samorządami okolicznych gmin i powiatów, tak żeby wyeliminować negatywny wariant dla 

gminy Tarczyn. I jak gdyby rozmowy trwają. Decyzja Generalnej Dyrekcji w sprawie wyboru 

wariantu w czerwcu. 

Mieszkanka:                  

A oficjalne stanowisko nasze to jest, że popieramy który wariant?  

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:                         

Oficjalne stanowisko było wyrażone już w tylu pismach, że jakby zachęcam do lektury, które 

zresztą są na BIP-e. Natomiast robimy wszystko, co w naszej mocy i to zarówno mieszkańcy, 

na jakby swoimi działaniami, my jako urzędnicy, żeby wyeliminować podwariant Tarczyn, 

czyli ten wariant czerwony przecinający południe naszej gminy, jak gdyby, no i prowadzący 

do Węzła Tarczyn Południe. W związku z tym też próbowaliśmy zbudować taką koalicję 

chętnych do tego, żeby porozmawiać o dalszym przebiegu też A50, bo A50 kończy się 

obecnie w projektowaniu na terenie gminy albo Tarczyn, albo Grójec. Ale nikt nie mówi, co 

będzie dalej. I Tarczyn przyjął taką strategię, że trzeba rozmawiać też o tym, co będzie dalej i 

dlatego zaprosiliśmy Prażmów na spotkanie, które miało miejsce na jesieni, dlatego 

proponowaliśmy wspólne inicjatywy, bo uważamy, że wybór węzła teraz będzie też oznaczał 

konsekwencje dla dalszych gmin. Cieszę się, że Prażmów to jakby zauważył, że działa, że 

było dzisiaj spotkanie. Mamy wspólny cel. Trochę tak, jak gdyby, trochę organizacyjnie mogę 

powiedzieć, że jeżeli zdołaliśmy przekonać tych wszystkich decydentów, którzy tą decyzję 

podejmą do tej naszej wersji, czyli wyeliminowania wariantu czerwonego, no to Świętochów 

i wszystkie te 8, 7 miejscowości po drodze są wtedy bezpieczne, tak? Pytanie, czy pozostaje, 

czy Generalna Dyrekcja wybierze węzeł Podole, czy wybierze węzeł przy Grójcu, czyli 

gdzieś tam wijący się przy DK50. Tego nie wiemy na razie. Natomiast robimy wszystko, żeby 

rozmawiamy z powiatem grójeckim, rozmawiamy z Chynowem, rozmawiamy z Grójcem, 

rozmawiamy z Górą Kalwarią, bo to jest nasza jedyna szansa, żeby przekonać naszych 

sąsiadów, żeby jednak tą autostradę wzięli do siebie. To znaczy na podstawie zebranych 

przeze mnie informacji mało realny jest wariant czwarty i mało realny jest wariant ten 

podczerwony tarczyński. Natomiast ja ręki sobie uciąć za to jaką decyzję podejmie Generalna 

Dyrekcja nie dam. Te rozmowy, które przeprowadziliśmy, pozwalają mi przypuszczać, że 

zostaną odrzucone te skrajnie niekorzystne warianty, tak? Niekorzystne dla Tarczyna i 

niekorzystne dla Pniew i Grójca. Ale jak rzeczywiście, jaką decyzję podejmie Generalna 

Dyrekcja, to zależy od tych wszystkich ankiet, które powysyłaliśmy. To nie ma znaczenia, co 

my popieramy, bo to nie my decydujemy. My zrobiliśmy wszystko, wysłaliśmy pisma, Pani 

Burmistrz napisała wariant czwarty. W tej chwili wiemy, że cały powiat grójecki śle te same 

pisma do tych samych osób, że oni wybierają wariant tarczyński, więc mamy tak jakby, 
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gdybym był teraz Ministrem Infrastruktury, to miałbym na biurku pakiet dokumentów z 

powiatu grójeckiego i pakiet dokumentów z gminy Tarczyn.  

Radna Karolina Ciecierska:            

+Rada Miejska nie zdjęła środków z biblioteki podczas uchwalenia budżetu, tylko z 

Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu. Tak dla sprostowania chciałam.  

Mieszkanka:                      

Budżet biblioteki, a budżet GOKiS-u jest niemalże nieporównywalny, a dyskusji o GOKiS-e 

nie było problemu. GOKiS ma możliwości zarobkowania, a gminna biblioteka nie i Pani 

dyrektor przedstawiała. Także w zasadzie, bo Pani się pytała, co biblioteka zaoferuje i sposób, 

sposób tego, jak to wymagania od biblioteki takie, jakbyście przyznali bibliotece 

przynajmniej dwukrotnie większy budżet. A Pani Dyrektor powiedziała, że w zasadzie ma na 

ten budżet, który wy zaoferowaliście, to jest w zasadzie pokrycie kosztów, które głównie to 

koszty, tak jak Pani dzisiaj poruszyła, głównie to są koszty osobowe, prawda? Zatrudnienia w 

dużej części.  

Radna Karolina Ciecierska:                   

Po raz kolejny wskazuję Pani Dyrektor, żeby przemyślała ilość zatrudnionego personelu i 

jeszcze na jedno chciałam zwrócić uwagę, że został uchwalony statut, w który jest wpisana 

mała gastronomia. Szanowni Państwo, to się rządzi odrębnymi przepisami. To są kasy 

fiskalne, to jest sanepid. Dla mnie to jest dostosowanie pomieszczeń. Ja nie wiem, jak Pani 

Dyrektor sobie to, Pani Dyrektor, nie wiem, będzie wynajmować jakieś pomieszczenia, żeby 

tą małą gastronomię robić? Nie rozumiem co do zasady  

Przewodniczący Daniel Płużyczka:                   

Proszę Państwa, przecież to jest propozycja, w statucie jest propozycja. To jest jakby 

ewentualna możliwość. Jak Pani Dyrektor sobie z kim poradzi, to będziemy się wtedy 

martwić, jak Pani Dyrektor będzie miała taki pomysł. Na razie to jest tylko ewentualnie 

otwarta brama.  

Radna Karolina Ciecierska:               

Ale to też nie będzie bez dodatkowych kosztów. 

Radny Robert Drzewiecki:           

Padło wyjaśnienie Pani Dyrektor dotyczące statutu. Chodziło o kawę i dokładnie Pani 

słyszała, Pani Karolino, o co chodziło. Mamy możliwość skontrolowania tego co tam będzie, 

tak? Będziemy weryfikować jak to, jak ta działalność gospodarcza będzie się rozwijać, w 

którą stronę. Ja bym to zostawił na takim etapie i nie podkreślał tego, co tam może być, bo nie 

wiemy co może być. Równie dobrze mógłbym przyjść, nie wiem, na coś innego, powiedzmy 

do księgarni sobie kupić, nie wiem, artykuły spożywcze, tak? No to można domniemywać, że 

każdy, kto prowadzi działalność gospodarczą, może robić, co chce, tak? Ale nie możemy w 

ten sposób myśleć. 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:            

Natomiast ja też chcę sprostować jedną rzecz, bo Gminny Ośrodek Kultury i Sportu, i 

Biblioteka to są instytucje kultury. Porównywanie tych dwóch tak po prostu, że mają mieć 

taki sam budżet to jest, przepraszam, nieporozumienie wynikające ze skali działania i 

funkcjonowania jednej, i drugiej instytucji. Na ten moment Gminny Ośrodek Kultury zajmuje 

się również sportem od zeszłego roku. A druga kwestia jest też taka, że np. Gminny Ośrodek 

Kultury i Sportu organizuje Dni Tarczyna, na które wydajemy bodajże 80 albo 100 tysięcy, 
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więc takie porównywanie jabłko do jabłka, nie mając wglądu jakby we wszystkie fakty, a 

wystarczy otworzyć budżet gminy Tarczyn znajdujący się na BIP-e i jest dostępny budżet 

biblioteki, budżet GOKiS-u. Na komisjach, na sesjach, jest całkowita transparentność, 

wcześniej nawet Pani nie wiedziała o tych komisjach za poprzedniej kadencji. Teraz Pani wie, 

bo wszystko jest publikowane, więc bardzo proszę nie sugerować, że my, bo też takie posty 

Pani wypisuje, że my jesteśmy nietransparentni. Na pewno jesteśmy bardziej transparentni niż 

poprzednie kadencje, tak? Bo chociaż, bo dowodem na to jest to, że Pani dzisiaj tutaj jest, 

była Pani wczoraj na komisjach i może Pani zadawać pytania, rozmawiać. Dostaje Pani 

odpowiedzi, więc traktujemy Panią poważnie, ale uważam, że Pani nadużywa pewnych 

określeń i upraszcza pewien temat, nie rozumiejąc go. To jest moja opinia, natomiast jak 

gdyby nie chodzi o to, więc jeżeli porównujemy dwie instytucje kultury, to porównujmy też 

skalę ich działania.  

Mieszkanka:                       

Panie Burmistrzu, jest jakaś taka tendencja, może Pan daje takie przyzwolenie na to, ale ja się 

już kilka razy podczas mojej wypowiedzi powstrzymałam, żeby nie dawać takich osobistych 

odniesień, bo naprawdę miałabym o czym mówić. A to, co było na komisji, nie pamiętam, 

żeby Pan Burmistrz na tej Komisji Kultury wtedy był, kiedy te i Pani Klimaszewska, i 

dyrektor biblioteki rozmawiały o budżetach. Ja tylko powiedziałam, że odniosłam takie 

wrażenie, że inaczej w podejściu jest. Nie mówię kwotowo, tylko zaznaczyłam to, że ośrodek 

GOKiS ma możliwość zdobywania środków, czym się Pani Dyrektor GOKiS-u bardzo 

chlubiła. Natomiast widzę, widział, pamiętam, że radni bardzo, sprawiali wrażenie, jakby 

chcieli być dysponentami budżetu biblioteki, zadecydować niski budżet, a później, no 

przecież damy, jak będzie potrzeba, będą jakieś projekty, to jeszcze dodamy. Więc dlatego ta 

różnica w traktowaniu podmiotów mnie uderzyła. A wie Pan, że Stowarzyszenie Ptaki i 

Krzaki jest po to, żeby był cel zrównoważonego rozwoju, czyli równe traktowanie i to, że ja 

walczę o to, żeby była transparentność w gminie tak możliwie jak najwyższa, to nie jest nic 

złego. I próbuję, dobijam się, robię to dla nas wszystkich, a zwłaszcza dla tych, którzy nie 

mają możliwości z różnych powodów zabrać głosu, wypowiedzieć się. A wie Pan, że ja na 

tyle jestem okrzepła i już odporna na różnego rodzaju działania, że mogę ten głos zabierać. 

Może mi się nie podobać wiele rzeczy, ale zawsze przychodzę, zawsze rozmawiam, zawsze 

przedstawiam, niezależnie od tego, jak traktujecie, bo nie podchodzę osobiście, tak? Tylko 

podchodzę instytucjonalnie i traktuję, fakty oceniam, a nie ludzi i nie robię takich wycieczek, 

jak tutaj prezentujecie, co mi się bardzo nie podoba. Proszę, nie wprowadzajcie do samorządu 

polityki i traktujcie z szacunkiem siebie nawzajem, bo nawet ostatnio jak byłam na spotkaniu 

z Radą Młodzieżową, to też była sugestia taka, że niektórzy się zniechęcili oglądając tutaj 

waszych dywagacji, więc troszkę takiej odpowiedzialności społecznej, prawda? Ale przede 

wszystkim nie wprowadzajcie polityki do samorządu, tylko róbmy razem, włączając 

organizacje pozarządowe, które chcą wam pomagać. Chcą wam pomagać, a nie przeszkadzać. 

Więc to, że ja udostępniam posty, które poruszają problemy samorządowe, to też jest 

wskazanie właśnie, żeby nieindywidualnie i nie pokazywać błędów konkretnie, bo o tym 

mówię bezpośrednio. Tylko, żeby pokazać jakie te problemy są w ogóle, prawda? I żebyśmy 

nie popełniali my jako gmina takich błędów. I może w ten sposób. Nie przyjmujcie jako atak, 

tylko popatrzcie na to, że ktoś chce od strony społecznej pokazać problem. 

Sołtys Sołectwa Jeżewice:          

Odnośnie do spotkania naszego ostatniego ustalaliśmy, że może się uda spotkanie kolei z 

mieszkańcami, którzy będą mieli wywłaszczane działki pod kolej. Czy udało się coś? 

Zastępca Burmistrza Roman Guźniczak:                

Czekam na potwierdzenie PKP PLK. Zaproponowaliśmy takie spotkanie z mieszkańcami, ale 
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nie dostaliśmy jeszcze potwierdzenia. Także jak tylko będę coś wiedział, to przekażemy 

informację. 

Sołtys Sołectwa Świętochów:         

Chciałam skorzystać z okazji, bo mieszkańcy Świętochowa organizują protest 24 kwietnia i 

bym prosiła o przyłączenie się do tego protestu i on jest do Warszawy.  

Więcej pytań nie było. 

 28. Zamknięcie Sesji. 

Wskutek wyczerpania porządku przewodniczący Rady Miejskiej w Tarczynie zamknął 

XXXIV Sesję Rady Miejskiej w Tarczynie. 
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